ITINAKEY -
I'PAMMIKA XYXTHMATA

1.1 H ENNOIA TOY ITINAKA

I'evika

Téooepa epyootéoila mapaymyng avtokwvntov 4, B, I' kot 4 divovv yio 0 televTaio

HOVTELO TOVG G TTPOG TEVTE TEXVIKE YOUPAKTNPLOTIKA TIG EENG TANPOPOPIEG:

Epyoctdocio 4: Ioyog 97 DIN, ypovog yia ) petaforr] g tayvtntag and 0-100 km/h
10,7 sec, tedkn tayvmto 180 km/h, katavdAiwon oty oAn avé 100 km
9,5 lit, poporoyncyot inmot 10.

Epyooctéoio B: Ioyvg 100 DIN, ypovog yio t petaforn g taydrog and 0-100 km/h
12,9 sec, tehkn tayvmta 191 km/h, xatavédioon oty déin avé 100 km
11 lit, poporoynoot immot 11.

Epyoctdotio I loydg 45 DIN, ypdvog yio ) petafoin g tayvrag and 0-100 km/h
17,9 sec, tehkn oyt 140 km/h, katavdioon oty moAn avd 100 km,
7,1 lit, poporoyncot inmot 6.

Epyooctéoio 4: Ioydg 174 DIN, xpovog yio t petoforn g taydtog and 0-100 km/h
7,6 sec, tehkn| tayvnta 225 km/h, Kataviioon oty moAn avé 100 km
12,5 lit, poporoyncot inmot 20.

Tig MAnpopopieg 0LTEG LTOPOVLLE VO TIC TOPOVGLACOVLLE IO OPYUVOUEVE OG EENG:

Tegvied Xpovog yio . .
Xopoxmp. Tort croBol Teluchy Katavaroon i
DN | oo | Towma | omvasin | dorskorion:
Epyooriioto 0-100 k'

A 97 10,7 180 9,5 10

B 100 12,9 191 11 11

r 45 17,9 140 7,1 6

A 174 7.6 225 12,5 20
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To apBunrucd dedopéva g opHoydviag avtng ddtaine, KAEIGUEVO HECH GE OYKOAES,
97 10,7 180 9,5 10
100 12,9 191 11 11
45 17,9 140 7,1 6
174 7,6 225 12,5 20

Aépe 0Tt oynuatiCovv évav mivaka pe 4 ypoppég Ko S oTAES 1, CLVTOUOTEPQ, EvaV
nivako TOTov 4%5 1 axdua Evav 4xS wivaka.
‘Eote® 10 chotpa

x=3y+2z—- w=1
Sx -2z+ w=2
y =7z+3w=3

To ovotua avtd Bo propovoe va mapactadel wg eENg:

ZVVIELESTNG
Tovx | Tovy | Tovz | Tov @ | otad. 6pog
E&lcwoon
In 1 -3 2 -1 1
21 5 0 -2 1 2
3n 0 1 =7 3 3

"Eto1 01 cuvtEleaTéG TV ayvAGTOV Gynpotilovy Tov 3x4 wivake.

-3 2 -1
5 0 -2 1
0 1 -7 3

KOl Ol GUVTEAECTEG TOV ayvOSTOV Holl [e Tovg otafepovg dpovg tov 3X5 mivaka

1 -3 2 -1 1

Tevikd éyovpe Tov akdAovBo opiopd:

OPIXMOX

Mua d1dtaén u - v to TAn0og apldudv og popen oploymviov GYNILOTOG LE 1 YPOUUES
KoL v GTHAEG, AEYETOL TIVOKAG TOTOV g X v 1] ATAOVGTEPO 4 X V TIVUKUG.
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Tovg mivakeg Toug supPoiilovpe cuvibmg pe kepaiaio ypappota A, B, I" KTA.
Ot apBpoi pe Tovg omoiovg oynuotilovile Evav Tivako AEYOVToL GTOLYELN TOL TIVOKA.
To otoyeio evog u x v mivaka 4 mov oviKeL GTNV i-ypoppn kot j-6TNAn cupoiileton pe
a,.

ij
‘Etcro0 u xv mivaxag 4 ypheetat:

Jomhn
Oy Oqp mr Qg e Oy,

Qo Opp 2Oyt Uy,

Ojp Oy woe Gy o Oy, |1 YPOHUT]

_a/ll %2'”0‘ et

1 GLVTOUOYPOPIKG [ar; |, 1< i<y, 1< j<v.
lNo mapddewypo, o 2x2 mivokag [o;] pe a; =i—j &gl otoyela o) =1-1=0,
o, =1-2=-1, a,, =2-1=1«xa a,, =2—-2=0. Enopévag, o mivakag oavtog ypaeperat

0 -1
1o
H oémta petadd tov mvakov opiletor og e€1¢:

OPIXMOX

Avo mivaxeg 4, B Aépe 0Tt givat ieot, 6tav xovy Tov 1010 aptBpd Ypapdv, Tov idto
apBpd oAy (nAadn av givat Tov 1810V TOTOL) KoL TO AVTIGTOLY GTOLYELD TOVG
etvan {oa.

T'o va dnAdoovpe 6t 60 Tivokes eivat icot ypdoovpue A= B

A7d ToV 0pIG O 0VTO TPOKVTTEL OTL dVO TIVAKEG SLOPOPETIKOD TOITOV eV PTOPEL VoL givart
ioot.

Av évog mivakag &yl Tov 1510 aplOpud Ypappmy Kot 6TnA®V, dSnAadn givatl THTOL VX v Yl
kmoto v e N, 161€ 0 mivakag avtdg AEYETOL TETPAYOVIKOG VKOG,

Ta otoyeio ayy, 0yy, G35, ..., O, €VOG TETPAY@VIKOV Tivaka 4, Aépe 6Tt oynuoatilovv v
KUPLO. S0y DVLO0 TOL 4.

Av 1ta otolygia gvOg TETPOY@VIKOD Tivake A mov dgv Ppickovtotl TNV KupLa dloydVio
givat 6ha 0, ToTe 0 4 AéyeTal SLUYDVIOG TIVUKAS.

INo mapddetypio, ot wivakes:

1 0
2 0

0 1 0
O _3 9 9

0 0 1

glvat daydviot wivakeg.

S O O
S O N O
S O O O
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"Evag mivaxag mov €xet pia povo ypoppn, 6mogo [2 0 1 3] Aéyeton wivakag ypoppn,
7

eVO €vog TivaKag Tov €xet pia povo oA, 6nmg o | 2 | Aéyetar wivakag otiin. ‘Evog
1

nivakoag wov €xet éva pdvo ototyeio, 6mwc o [-3] Aéyeton Tivakag otovysio.

Télog, évag teTpayviKdg TIVOKIG AEYETOL TPLYMOVIKOS AV®, OTAY OAX TO OTOLYEIN TOV
7oV Bpiokovtot KAT® amwd TV KOPLo SLoydvio ivat UNOEVIKA Kol TPLYMVIKOS KAT®, OTay
O\a. Ta. oTotY g0 TOV OV BpicKovTol TAVE omd TNV KOPLO SyDOVIO Eivol UNOEVIKGL.

TNo mapddetypio, ot wivakeg

- 12 -1 1
500 0 0 3 g
0 -1 5} 0 0 15
0 0 2
-0 0 0 3
etvat Tprymvikol dvem, evd ot mivakeg
4 000
6 00
0000
-3 10},
-3 150
572
| 2 0 6 1
elvar Tpryovikol Katw.
E®PAPMOI'EY
1 To swmhavé oMpa mwopeTdvel To 0d1Kk6 y B®
diktvo mov ovvdéar Tigmorerc A, B, I', A ko E. *
No mopactafei To dikTV0 0VTO pe évav wiva-
K0, TOV 0moiov KGOg oToryeio va pavep@vel To
A 00¢ TOV dvvaTAV TPéTOV peTdfaong and 4 r
E

oA 6€ TOA, (6} OTMGOHNTOTE OLOPOPETIKN
o N), 0900 TPONYOLUEVAOS TEPAGOVUE Ao
pia pévo wéin, m.y. ABA Kth.

AYXH

Amd v oA 4 oty A4 vrdpyovv 3 tpoémol: ABA, AAA, AEA, ond v A oty B dev
VILAPYEL TPOTOG, 0PoD TPEMEL v TEPAGOLUE Omd [io Lovo TOAN, amd v A omv I’
vrapyovv 2 tpoémor AAI, ABI, ambd v A ot 4 vrdpyet évog 1pdmnoc AEA, and v A
omv E vrépyet 1 tpoémog AAE KTA.
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"Etot 10 0016 dikTvo pmopet va mapactadet e Tov mivaka Surhng e166d0v.

STHN _ )
ATIO A B I' A FE 3021 1
A 30 2 1 1 joméperov |0 2 0 21
5 0 2 0z 5x5 mivaxo 20201
r 2 0 2 0 1 L2 0 3 1
A 1 2 0 3 1
E 1 1 1 1 2 L .

2.Na e€eTaoTEL OV VITAPYOVY TIRES TOV X, ) Y10, TIG OTTOIES LG VOVV:

x@x+5) 1 | |2 1 ii) 3x-5 2y+6| | 11 x+4
3x-1  16x| |0 3x*+5 6 7 | |x-2y 7
AYXH
3x+5) 1 2 1
i) H io6tta *(3x+3) = woybeL, av Kot povo av cuvainfevovy ot
3x-1 16x| |0 3x*+5
x(B3x+5)=2
) 1=1
160TNTES 1y -1 20
16x =3x> +5

1
H 1pim 10démra ainbedet yo x = 3 H i av tov x emainfevet kot t1g dAleg dVO

. . . . , 1
wotteg. Emopévag, ol topamdve 6ot Teg cuvainBevouy yio x = e

.. , 3x-5 2y+6 11 x+4 , , ,
ii) H 1610 6 = ; oyOEL, av Kot HOVO oV GLVAANBgVOLY oL
X—zy

7 -2
3x-5= -11
, 2y+6=x+4
160TNTEG
6=x-2y
7="1
, B : x=2y=2 . ,
H devtepn ko tpitn oot Ypdipovton o= 6 KO TPoQavms dev cuvainBevovv
x=2y=

vy kapio Ty tov x Kot y. Eropévac, dev uvtapyovy TYég TV X, ¥ Yo TIG 0moieg ot
mivakeg avtol va glvat icot.
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AXKHYEIY

A" OMAAAX
1 O durhavog mivakog delyvel yuo tpeig OMAAEX 4 N H I E 4 B
oLadEG TOS0GPOIPOV TOVG OYDVES A, NIKH 126 3 3 13 6 15

;1g vu(te,g N, Tig tTeg I-{, s lcona'?asg OYEAAA |12 7 2 3 10 4 17
, ToL TEPOTO. £ TOL TETVLYE 1 OpadaL,

o téppata 4 mov déymke 1 opédo AACNH 1123 4 5 4 11 11
Kot Tovg Padpoivs B mov Eyet.

Av 4 =[o;] eivon o mivakag avtog, tote vo Ppeite:

1) ITotog elvat 0 TOTOG TOV TIVOIKO.

ii) IToeg mAnpogopieg pog 6ivovy ta otoryeia a ,, o, s, o,, KOl a..

2. Aivetar cuvtopoypagucd 0 4x 4 mivakag 4 =[a; ] omov a; =[i—j|.
Noa topactoete Tov mivaka avtdv, apov Bpeite ta oTotyeio TOV.

0 x? +y y {1 0}
1i = .
—x*+x y2 2y

1 1n2x—1}

3. Na Bpeite ta x, y v to omoia 1oyVeL:
) 2x—-1 1 0 x 1 x+y
1 =
x—y 3 2x+y 2 3 1

4. T oo Tipn tov Beticov aptdpod x o mivakag )
In"x—Inx 2

glvat dtaydviog.

5. Na BpebBovv ot Tipég Tov x €[0,27) yia TG omoieg oydetL:

2quix mu2x | |11
gQx  oLV2X 10

1.2 TIPOXOEXH IIINAKQN-
THOAAAIIAAZIAZMOX APIOMOY ME ITINAKA

IlpocOson mvaxwy

Mia etaipeio movAdel tmAeopdoels, wuyeio, kovliveg kot mAvvtiploa oe Abnva,
Oeccarovikn katITdtpa. Ormwincelg tovg unveg Zentépfpro kot OKTdPplo Tapovsiocay
v e&ng kivnon:
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Yentéupprog OxtoOpprog
Abnva  Oec/kn  Ilatpa | ABva  BOso/xn  Idtpa
Tnieopdoeig 18 16 13 20 18 15
Yoyeila 12 10 9 15 13 12
Kov(iveg 9 11 8 13 10 10
[MAvvthpra 14 12 10 17 16 8

Emopévmg, Toug 6vo antodc PVES 01 GLVOMKEG TMANCELS TNG ETaLpEiog NTav ot ENG:

| Abiva ®so/vikn Matpo. |
TnAeopdoelg (18+20) (16+18) (13+15)
Yuyeia (12+15) (10+13) (9+12)
Kovliveg (9+13) (11+10) (8+10)
Mwvthpio 14+17) (12+16) (10+38)

Av tdpo. 0cmpCOVLE TOVG THVOKEG TOV TUPATAVED TOANCEDV EYOVLE:

Io to XentépPpro:

I'a tov OktdPplo: B =

KOLL Y10 TIG GUVOMKES TOAGELG:

18+20
12+15

9+13
14+17

16+18
10+13
11+10
12+16

A=

13+15]
9+12
8+10
10+ 8]

(18

12
9
14

(20

15
13
17

16
10
11
12

18
13
10
16

38
27
22
31

13]
9

10

15]
12

28
21
18 |
18

O mivaxag I” Aéyetar GOpotopa Tov Tvakov 4 kot B kot cupfolriletat pe A + B, dniadn

I'=A+8B

Ievikd éyovpe Tov akdAovBo opiopd:

OPIXMOX

ABpowopa dvo uxv mvikov A =[a

i

ko B =[] Myetar o uxv mivoxag tov
omoiov kaBe oTotyeio eivarl To dBpoicpa TV avticTorywy ototyeimv TV 4 Kot B. O
nivakag avtdg ovupforiletar pe A + B. Aniaon,

A+B=[a, +8;]
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Agv opilovpe 4BpoIoHO TIVAK®OV S10QOPETIKOD TOTOV.

2 3 9 7 -1 3
INo mopddetypo, ot mwivakeg 4=18 4 S|kt B={0 9 6] mov &ivor Tov {010V
5 -7 =2 6 -4 2

tomov 3 X3, ue Bdon tov mopandve opiopd, PITopovv vo tpocstedovv kat to dOpoicud
TOVG etvan

2 3 9 7 -1 3 9 2 12
A+B=|8 4 5(+(0 9 6|=|8 13 11}
5 =7 =2 6 -4 2 11 11 0

-1 0
-1 0 3
eved ot mivakeg I ={ 5 1 5} kot A=| 2 3|, mov dgv givar tov id10v THTOL dev
4 2

pUropolv va Tpoctefoiv.
H mpé&n pe v omoio Bpickovpe 10 dbpowopa 600 mvakov Aéyetor Tpoobean
TIVAK®V.

Io1oTnTEeS TS TPoGheans Twv mvakwy

H mpdcbeon tov mivakov €xet 1010TNTEG OVOAOYEG LE TNV TPOCHEST TV TPAYHATIKOV
aplBpdv. ZuyKekpipuévar:

® Av A, B, I etvon u x v mivakeg, 101e

A+ B= B+ A oavretafetiky
A+ (B+ IN=(A+ B+ I' mpooETOIPIOTIKNY

e Av O &gival 0 u x v mivakog Tov OAo ta oTotyeio Tov givat undév, 10T Yo kGOe 1 x v
nivaxo A 1oy0et

| A+ O= O+ 4= 4 |

O mivaxag O Aéyetor pndeviKog Tivakags.
, , 00| [0 O Of , ,
INo mapdderypa, ot mivakeg , etvat undevikot.
00| |0 0 O

e Av ne —A4 ovpfolricovpe Tov mivaka Tov omoiov OAa T ototyein givarl avtifeta TV
avtioToywv otoyyelnv evog mivaka 4, Tdte 1oYVEL

|A+ (-A) = (-Ay+ A= O |

O mivakag —A4 Aéyetal avtifeTog Tov wivaka A.
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0 -2
H mpocetapiotikny wdiotta pog emtpénet va ypaoovpe A + B + I yio kabéva omd ta
ioa abpoiopata 4 + (B + 1), (A4 + B) + I". Opolwg, av A4, B, I, A givar mivakeg Tov 18100
TOTOL, TOTE £XOVLE:
[(A+B)+ M+ 4=(A+B)+(I"+A)=[A+(B+ )]+ 4=A+[B+ (I + 4)]
=A+[(B+ D)+ A]=[(B+A)+ ']+ 4 xth.

KOl ETOUEVOG, UTopovue va ypapovpe A + B + I' + A yuw kabéva and ta afpoicpata
avtd. evikd, emeldn 1oy0eL 1 aVTILETOOETIKN KOl 1] TPOGETULPIGTIKT WOLOTNTA, UTOPEL VOl
anoderyfel 611 T0 GOpOIGHA TPIOV 1| TEPIGCOTEPOV TVAKWV A, 4, , ..., A, eivar o 810

KO 0TO10VONTOTE TPOTO Kot av ektelectel | Tpodcheon kar cvpBorileton pe 4, + 4, +
ot

-6 -3 6 -1
INo mapdderypa, o avtiBeTog Tov Tivaka {7 } glvat o Tivokog { 7 0 2}.

Agaipeon mvaxwy

Onwg Kot 6Ny TEPITMON TOV TPAYLATIKOV aplidV, £TCL KOl 6TOVS TIVAKES 1) dpaipecn
opileton pe ) Ponbewa g mpodcheong. Zvykekpipéva, av A, B etvar d0o p x v wivakeg,
t61e 1 Stopopd 4 — B opileton o¢ e€Ng:

A-B=A+(-B)

3 -2 4 1
INa nopadeypa, av A=| 4 0|k B=|-3 2| tote
-6 3 0 1

3 -2 4 1 3-2| |4 -1 -1 -3
A-B=| 4 0|-|-3 2|=| 4 O|+| 3 2|=| 7 =2}
-6 3 0 1 -6 3 0 -1 -6 2
Anrodn, o Tivakos A — B TpokOTTEL LlE apaipecn TV Totyelmv Tov B amd Ta avtictouyo

ototyeio Tov 4.
ATd TOVG TOPATAV® OPIGLOVG TG TPOGHEGNC KOt TNG aPaipeSNS TPOKVTTEL OTL:

X+B=A<X=4-B

pdypare:
—AvVX+B=A4,16te X+ B—-B=A— B, onéte X=A4 — B, ev®d
—AvVX=A-B,t0te X+ B =A—- B+ B,onote X+ B=A.

Hoilamiaociacuos apiBuod ue wivorxa

O mopakdto mivakos 4 Teptypdeet TIg TYEG TOANCNS GE EVP® TPLUOV NAEKTPIKOV EWOMV
pog Bropmyaviog o VO VITOKAUTOGTLLOTOL.
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TnAeop. Bivteo Ztepeoo.
_{500 300 600}10 VTOKATAGTN O

450 280 550 |2° vrokatdoTnuo

Av katé Vv 1eplodo TV eKNTOGEW®Y, 0 Propmyavog mpotifetot va Kavet ékntoon 20%
GTO TPOIOVTO TOV, TOTE TPEMEL VAL SLAUOPPADCEL TG VEES TYEG 6TO 80% TV TPOTYOLLEVOV.
O1 véeg Tipéc mdinong o Tpokdyovy av TOALOTAAGIACOVUE TIG TOAMES TIHEG e 0,8,
OTMG POIVETAL GTOV TOPUKATM TIVOKOL:

{0,&500 0,8-300 0,8~600}

400 240 480
0,8-450 0,8-280 0,8-550

360 224 440

O rmivaxag B Aéyetot yivopevo Tov apiBpov 0,8 pe tov wivaxka A kot copforileron pe 0,8 -
A, iodn| etvar B = 0,84. T'evikd, £xovpe tov akdOA0LO0 0ptopLd:

OPIXMOX

T'wopevo evog mpaypatikod apBpod A pe évav mivaka A = [a,], Aéyeton o ni-
VOKOG TTOV TPOKVTTEL 0V TOAAOTAAGIAGoVpE KaOE oToLKElo Tov 4 pe A. O mivakog
avtog cupPoriCetan pe 4 - A M AA. Anhadn,

X+ A= [y

H npdén pe v omoia Bpickovpe To yvopevo apBuov pe mivaka Aéyetor ToAlamlo-

oraouog apiBuov ue wivara. 2 _5 1
INa Topaderypa, to yvopevo tov aptbpov 4 = -3 pe tov mivaka 4 = [ } glvat
0 TivaKoG: -2 -1 4

a2 SN[ 32 (D) 3] _[615 -3
2 -1 4] [(3)(-2) (3)(-1) -34] | 6 3 -12]
Io16TtyTeg TOV MOALOTTAGGIAGHOD AP1OUOY pE TTiVaKa,

Av A4, B givor pux v mivokeg kot x, A mpaypatikol apifuoi, t0te 10(00VY 0L TUPUKAT®
1O1OTNTEG, TOV €ival GUECT) GVVETELD, TOV OPIGHOV:

1. (k+)A=KA+14
2. (A+B)=)1A+.B
3. k(JA) = (k) A

4. 14=4

Emumdéov, woyvet n toodvvayio:

| 14=0 = 1=0 i 4=0




1 ITIINAKEY — T'PAMMIKA YYXTHMATA

21

E®PAPMOT'H

Noa Bpebei o wivaxag X yia Tov omoio woyder:

-1 2 3 1
2 5 -7|-3X=5|-2 0|
0 1 4 -1
(M tétowa weotto sivor pua eéicwon pue mivakeg).
AYXH
"Exovpe
-1 2 301] 3 1 -1 2
215 =7|-3X=5|-2 0|« -3X=5|-2 0|-21 5 -7
0 1 4 —1] 4 -1 0 1
15 5 2 4] 17 1
& -3X=|-10 O0|+|-10 14| < -3X=|-20 14
20 -5 0 —2] 20 -7
U
| i b
o ——(—3»))(=—l -20 14 & X=| — 14 .
3 3 3 3
20 -7 20 7
3 3
AXKHYEIY
A" OMAAAX
1

Ye Kobed oo TIg TOPUKATM TEPITTOOELS, Va. Ppeite To dfpoicua A + B kot
mv dpopd 4 — B, epdcov puoikd opilovtat:

i) A= , B=
1 3 -2 5

. 6 7 8 9 56 7 8
i) A= , B=
56 78 6 7 8 9
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iii)4A=1[4 5 6], B=[4 -5 -6]
5 -1 2 4 0
iv)A={0 3 1|, B=|3 -1
6 2 -1 2 5
a B 7 e
VA=|x y w| B=| —x 1-y -w|
K A u -x A l-u
5. Ay sival 4 —32A_35A_—65 A4—02
. Avetvan 4, = Lol ™=l 2p= 1_31«11 =l sl
va Bpeite 1o dOpoopa 4, + 4, + 4, + A4,
3. Na Bpeite ta x, y, @ Yo To owoio 1GYVEL 1] 1GOTN T
5 2 | 3 1 8 w-5
-3 2-x|+ 4 3|=|1 6
2.9 | |y-3 1 7 10
4. No kévete T1¢ TpaEeic:
) 213 1-2 6] . -3 5 1| 1]-2 4 ©6
)5 +3 i) 4 _—
-14 1 0 5 3] 1 0 4] 21 0 2 4
e | A A 24
iii) A L
30 -4 4
3 -1 -2 6
5AvA=|2 1|xomw B=| 0 2|, va Ppeite toug nivokeg:
I 0 4 8
1
)24 i) 2(-34) iii)5SB-24  iv)34-— EB.
6 Na Aocete T1¢ e£loMCELS:
) 5 -1 14 —4
1)3X + =
7 2 -2 5
|12 -3 1
ii) 6 -7X =5 X
3 -4 -2 -2

7 Noa omodei&ete 011 T0 ABpotoua
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{cmva = npa} { nuo GDVOC:|
Guva +nua
nuo  Guva —ouwva MU«

glvat évog dlaydviog Tivakog.

o p —a 2p , . .
. AV X = 5 Kot Y = , va. Bpette TiIc TWES TV a, f, ¥, 0 OoTE va

y -y 30
GYVEL: 14 _8
2X -5Y = .
21 13
B OMAAAX

. No Bpeite ta x, y yio to omoio 1oYVEL:

|1 2] |x+y 3y 1 -1 | |x*=-3x x+y| |2 -1 0 1
1) + = ii) + = .
0 -1 x2 y2 1 0 -1 yz 1y 0 0

. No Bpeite tovg mivakes X, Y yia Toug omoiovg oyvet:

30 4 0
3X+Y = Kot 5X +2Y = .
0 3 0 4

-1 0 2 L3
Av A= Kot B = 4 4|, va Moete v eicmon
3 51 0 -1 1

3(X +B) = 2(%X+ AJ—SB.

. M Bropnyovie mwov katackevdlel TnAEopdoels, Pivieo Kol QOTOYPUPIKEG
unyovég £xet dvo epyostaota mapaywyng /1, kot I1,. To kécTOg TAPAYOYNG OV
GLOKELT] SIVETOL G€ OEKADEG EVPD GTOVE TAPUKAT® TIVOKEG:

dot. Mny. Bwr. Tnieop. dwot. Mny. Bwvt. Tnieop
130 28 40 Yhuxd 138 30 42 Yaxé
7125 32 36| Epyasia 2 123 28 38| Epyasia

Noa Bpeite Tov mivaka %(171 +11,) xou vo. e€nynoete T ek@paleL.

. Mo Broumyavia éxel téooepa epyostdoio mopaywyng 11, I1,, IT, xov I1,, xodéva
and to. onoia mapdyel Vo mpoidvta £, kar E,. To nuepnoto eninedo mapoywyng
G€ LOVAJEG TTPOTOVTMOV SIVETUL GTOV EMOUEVO TIVOKOL:
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1, 1, I, II,
{200 180 140 60} E

80 40 120 120 E,

1) Na Bpeite To nuepnoto eninedo mapaywyng, av avt avéndet kotd 10%.

ii) Na Bpeite 10 GOVOAO TG TapAy®YNG 0va TPoldv o€ 5 uveg, av vrotebei 6Tt Ta
€PYOGTAGIO SOVAEYOY 2 UNVEG LLE TO TPOTYOVEVO EMIMESO Kot 3 UNVEG LLE TO VEO
eninedo mapaymyns (1 pvog = 30 pépeg).

1.3 HOAAAITAAZIAEMOX ITINAKQN

Opioudg tov yivouévov ovo TvaKwy

Agvmobécovpe OTL Y10 TNV KOTAGKELT 00 100V YAvKicudtov I kot I, xpelalopacte to
VAKA og kg mov @aivovtal 6Tov mapakdTm 2 X 3 mivoka:

Alebpt Zayopn Bovtupo
e {1,2 0,6 0,3} I, yMoxiopa

L4 0,8 0,4 ] I, yMkiopa.

‘Ect® emiong 0T 10 KOGTOG GE VPGB TOV VAIKOV avTdV avd KIAO, Yo ta £tn 2001 ot
2002, givar 6mwg delyvel 0 TOPAKATO TIVOKOG:

2001 2002
1 1,27 akevpt
B=[0,8 1| Laxapn
3 4| Bovtvpo
o va Bpodpe 10 KO6T0G 68 VPO TOV VMK®OV oV YAvkicpatog /7, moAlamiacidlovue
TIG TOGOTNTEG TOV VAIK®OV LE TIG OVTIOTOLEG TILES Kot TPOGHETOVLE TOL YIVOLEVO AVTA.
Ankadn to kdoTog Tov I, 0 2001 fTav
1,2-1+0,6-0,8+0,3-3=2,58
H nopandve dwdikacio meprypdpetat pe ) Bondeta Tov Tvakmv og €E1g:
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1
[L2 0,6 0,3]|0,8|=[1,2-1+0,6-0,8+0,3-3]=[2,58]
3
O 1x1 mivakag [2,58] Aéyetat ywvopevo g TpdTNG YPAUUNG TOV A €l TV TpAOTN 6TAAN
0V B. Avahoymg, T0 K66T0G ToL /) T0 2002 fTav:
L,2-1,2+0,6-1+0,3-4=3,24

AnAad| TAPIGTAVETOL [E TO YIVOLEVO TNG TPMTNG YPOUUNG TOL A el TV dgvTEPT GTHAN
Tov B.

1,2
L2 0,6 0,3]:| 1 |=[3,24]

Opolwg, o k66106 T0V 1, T0 2001 NTOV:

1,4-1+0,8-0,8+0,4-3=3,24 7

1
(L4 0,8 0,4]- 0,8 |=[3,24]
gvé 1o 2002 fTov: 3
1,4-1,2+0,8-1+0,4-4=4,08 1
1.2
[1,4 0,8 0,4]-| 1 |=[4,08]
4

2,58 3,24
3,24 4,08

2002. O wivakag I Tov TPOKVTTEL [LE TOV TTLO TAV® TPOTO AEYETAL YIVOUEVO TOV Tivaka A
pe Tov mivaka B kot cupPolriletar pe A-B | AB, dniadn

O mivakag ['= { } delyvel 1o K6GTOG TV YAVKIGHATOV KoTd Ta £t 2001 Ko

11,2
L2 0,6 0,3 2,58 3,24
= 108 1 |= .
L4 0,8 0,4 3,24 4,08

3 4
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OPIXMOX

Av 4 = [a,] eivan évag pxv mivaxag kar B=[f] eivar évag vxp mivakag, t6te
opifovpe m¢ yvopevo tov wivako A pe Tov wivaka B kot to cvpPoiilovpe pe
A-B 1 pe AB tov p1xp mivako, Tov onoiov kébe cToyeio y; eivar To dBpoiopa Tov
YWOLEV®V TOV V GTOLYEIOV TNG i ~YPAUUNG TOV A LE T aVTIGTOYO V GTOoLYEll TNG
J — omAng Tov B. Anladn,

Yi=@u.Bij+a,bh++a,p,

ZyMUOTIKA
J—otiin
_all Oy e alv__ﬁll B - ,B1j /))1,)_ _V11 Yioo m Voo le_
Oy Opy o+ Gy, || Boy By ﬂZj ﬁ2p Yor Voo o V2 vt Vo
i—ypopud| @, ap oy v va v
_aﬂl a;zZ a,uv__ﬂvl lBV2 ﬁvy’ ﬂvp_ _y;tl ))/42 yﬂj yﬂp_
4 2
. . 21 3 ) .
INo mapdderypa, To ywvopevo 30 1 -1 5] Bplokeroar og e&ng:
1 0

M =241+ (B) =4,y =2:241:54(3)0=9
Yo =3-4+0(=1)+1-1=13 Yy =3:240-5+41-0=6

4 2
2 1 3 4 9
-1 5= )
30 1 13 6
1 0
Toviletar 6t 0 Yvopevo AB opiletor 60ty 0 aplBpdg TV oTNAdV Tov Tivaka A glvol
{o0g e Tov apliud TV Ypopudy Tov Tivaka B.

Emopévac,

ZyAMUOTIKA:
(A4 , B) — AB
WXV vV Xp UXp
1 3 -3 1 -1 1
2 1 3
INo mopaderypa, av 4 = 4 -1 ol B={2 0| xm I'=s| 2 5 4 0}
- 1 -2 02 12

TOTE, COUPOVA [LE TOV TaPATdve optopd, opilovtat ta ywvoueva AB, BA, AT ko etvon
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_ 3
2 1 3 7 0
AB = 2 0= ,
4 -1 2 4 8
- -2
1 3 14 -2 9
2 1 3
BA=|2 0 =| 4 2 6| xat
4 -1 2
1 -2 -6 3 -1
-3 1 -1 1
2 1 3 -4 13 5 8
Al = 5 4 0= R
4 -1 2 -14 - 8
2 1 2

ev dgv opilovtot ta ywvopeva B, I'B ko [4.
Io106TnTES TOV OAAOATTAGGIAGUOD TWY TIVAKOY

e Av /, u glvan mpaypatikol apdpoi kot 4, B givat mivakeg, TOTE 16YX0VOVV Ol TOPUKATM
1010tNTEG pE TNV IpobmdOeom 6Tt 0pilovTal ot TPAEELG TOV GNUELDVOVTOL.

A(BI') = (AB)[" TPOTETAIPLTTIKY
AB+I)=AB+ A" xon  (B+1)A=BA + IA4 emuepiotixn
(2A)(uB) = (4)AB

0 0 0
0 0 - 0
e Av pe /, cupPoiicovpe tov v x v dtoydvio wivaka |0 0 1 --- 0 |tov omolov kaOe
00 0 - 1]

ototyeio g Kupiog dlaywviov eivor ico pe 1, t0te yia kdbe teTpayvikd v X v mivaka A

oyVeL:
Al =1A=A4

O mivakog avTdg AEYETOL PoVadLaiog TIVOKAS.

1 00
1
INo mapdderypa, o wivakeg 7, = {O J, I,=/0 1 O0]eivor povadiaiot.
0 01

Tov nivaka I, 0o Tov cuuPorilovpe andovotepa e 1, dtav givar TPoPovig o TOTOG TOL.
Av tdpa 4 gtvon Evag i X v mivokag, TOte 16Y0oVV

Al =A xu IﬂA=A.

INo mopdderypo
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1 23 1 23
= Kot
4 5 6 4 5 6
Loolft 23] 1 23
0 1|4 5 6| |4 5 6

H mpocetaipiotikny d10mto pog emtpénst vo ypaeovpe ABI yio kabéva and ta ioa
ywopeva A(BI), (AB)I". Opoiwg, av 4, B, I, A eivar Tivakeg tétotot, dote va opilovtat ta
ywopeva AB, BI', I tdte €qovpe

(=
S = O
- o O

[(AB)["]4 = (AB)(I'4) = A[B(I'A)] = A[(BI") 4] =[A(BI)]4

Kot UTopovpe va ypagpovpe ABIA yio kaBévo amd o yivopevo. auTd.

levikd, emeldn oyLEL 1| TPOCETAPIOTIKY O1OTNTO, WTOPEL Vo omodeytel 0Tl OTaV
ToALmAAGLALOVpE Evay aplOud mvlkmv 4,, 4,, ..., 4, To yvopevo Oa givor To 1610 KaTd
OTOLOVONTIOTE TPOTO KOl OV EKTEAECTEL O TOAATAOCIAGHOG, YOPIG OU®OG Vo aAAAEEL 1|
oelpd TV mapaydvtov kot cuuPoriletar pe 4 4, ... A,

Av 0 A4 gival évog tetpayovikds mivakag, Tote opilovtot to yvopeva A4, AAA, AAAA, KTA.
Ko To. GupPorilovpe pe popen duvapsnv og sing: 4%, A°, A*, ..., avtictoiyme. Opilovue
emiong 4' = 4.

Av p, g givor Beticol akéPaiot, Kat K TPOUYRUTIKOS optOpog, OTOdEIKVOETOL OTL:

AA=A, ()= A" xon (kAY = KA.
EXOAIO

I'vopilovpe 6Tt Y10 TOV TOALOTAQGLUCUO TOV TPOUYLATIKOV aplOUdV 1oY0EL, ETTAEOV,
Kot 1 avTIpeTofeTikny Wt To. Andadn, woyvet a - f = f - o Y. OTOOVGINTOTE a,
eR. H W¥uwmro, dpoc, ovt dgv 1oy0eL Y10, TOV TOAAUTAAGIOOUO TOV TIVAK®V, 0QoD

-1 2] 1 2
vrapyovy mivokes 4, B pue AB # BA. T mapddetrypa, av 4 = Ko B = [ },
t61€ AB # BA, 0000: L5 3 0 -1

-1 2t 2] [-1 -4 1 27[-1 27 [9 38
AB = = , evé) BA = - ,
{5 3}{0 —1} {5 7} {0 —1}_ 5 3] {—5 —3}

Ene1dn, Aowmov, dev 1oyvel | avTiletadeTikn 10Tt Ol I6OTNTEG:

(A+B)> = A> +2AB+B’, (At B)’ =4’ +34*°B+34B> + B’,

A*~B* =(A+B)(A-B), A*—-B®=(A-B)(A*+ AB+B?*) K1\

dgv oydovv mavroTe. XNV TEpinTmON, OU®S, Tov AB = BA ol mopamived 1GOTNTEG
GYHOLV.
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E®APMOI'H
01 1 2
Aivovron o wivakeg A = 1 0 ko B = 1 -1l Na amodeyytel 0TI

A =1, BB=-Txa A*+B'=0
ii) AB+BA=1
iii)( A+ B)*# A>+ B*+ 24B.

AYZH

0 1((0 1 10
i) Eivan 4% = = =1
1 0|1 O 0 1
1
1

Apa A’+ B*= 0.

e LU I e B
i) Etvon =l ollor ZilFL 1 o
{ 1 2} [o 1} {2 1}

BA = =
-1 1|1 O -1 -1

Apa AB+BA=1
iii) Etvou
(A+B)’ =(A+B)(A+B)=A> + AB+BA+B* =+ AB+ BA—-1
=AB+BA=1 (AMoym g 1))

-1 -1] [-2 -2
A2+Bz+2AB=2AB:2{1 2}:{2 4} (Aoyw g ii)).

Apa, (A+ B)> # A* + B* + 24B.
AvTietpéyuor mivakxeg
o ['vopifovpe 01t yio k60e mpaypaticd apOud o pe o =0 vrdpyel o avtictpoPds Tov,

; 1 , ; , -1 -1
mov ovpPoiileton pe M o ' y10. Tov omoio oyvel oo = ' a=1.
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Eivar Aoyikd topa va poticovpue: “Av do0el évag mivaxkag 4 propodpe va Bpodue Evav
nivako B tétolov oote va woybet AB = BA=1;”

2OUQ@VO Pe TOV TOALATANGIOGHLO TOV OPIGULLE [0 TETOLO EPAOTNOT| £XEL VONLLO. LOVO OV
0 A gtvon évag teTpaymvikog mivakag. Odnyodracte €161 6TOV €E1G OPIGHO:

OPIXMOX

‘Eoto A évag teTpay@vikog mivakos TOmov v X v. AV DIAPYEL TETPOYOVIKOS TIVOKOG
B tomov v xv, 1€1010¢ dote Vo, 1oyvel AB = BA = I, t101€ 0 A AEYETOL AVTIGTPEYLIHOG
Tivokog Kol 0 B avticTpopog Tov 4.

Av évog mivokog A €xel avtioTpo®o, TOTe amodetkvieTal OTL aVTOHS vl LOVAOTKOG Kot
cvpPolrileton pe A 'Etot égovpe:

AA'=A4"A=1
1 2 3 -2
A= Kot B = s
13 -1 1
ToTE EYOVUE:

L TR B N e P

Apa, o B gival 0 avTioTpo@og Tov 4.

INo. mapdderypa, ov

® TOLOOVA LLE TOV TAPATAV® 0PSO, 0 TivaKos B glvat avtiotpo@og tov 4, 6tov AB =1
kot B4 = I. ATodeikvoeTat, OLLmG, OTL:

OEQPHMA
Av 10 dvo v xv mivakeg 4, B 1oydet o ond Tig 106t Teg

AB=1 xav BA=1,

t0T€ Bt 1oyvEL Ko 1 GAAN.

Me Béon avtd to Bedpnpia, yio va amodeiovpie 6t évag v x v tivakag B givat avtiotpopog
evog vxv mivaxa 4, apkel vo amodeiEovple pio povo amd TG 166tnteg AB =1 Kow BA = 1.

® Téhog, av évog Tivakag 4 ivat avTIGTPEYILOG, TOTE LOYVOLV 0L IGOSVVOLLEG:

)AX=B= X=A4"'B
ii) XA=B< X =BA"'

Hpdypatt, yro v (i) Exovpe:
— AV AX =B, 161 A'AX=A"'B, onbte X=A"'B.
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— AvX=A"B, 161 AX=AA"'B, ondte AX =B.
Opoiwg amodekvideTal ko 1 ii).

XXOAIO

I'vopifoupe 6Tt Yo TOV TOAAOTAAGLOGUO TV TPOYLATIKOV oplOidV 1o 0L ETTAEOV Kot
N wwmra: “av a - f=0,10te 00 = 07 f=0". H 1010m10, OpdC, anTn €V 1o)deL yio Tov

-1 1

1 0 00
TOAAOTAOGLOG IO TOV TVAK®V, 0pOD .. Y10 TOVG TivoKeg A = [ } kot B :[ }
, 1 0|] 00 0 0 ) ) ) ) }
vt AB = = Xopic, 010600, va etvar 4 = O 1 B = 0. Anhadn:
I 0f|-1 1 0 0
“Mmopel £éva YIVOPEVO TIVAK®OV VO 160VTOL UE TO PNOEVIKO TIVAKA, YOPIS KAVEVOS VO
givon pnoevikog”.

Xy nepintmon Opmg mov woyvel AB = O kot 0 £vag amd Tovg Tivakes eival ovTIGTPEYLOG,

101e 0 GAlog elvan pndevikde. Ilpdypatt, av o 4 sivar avtiotpéyipog, 10te £xovpe
Sradoyukd:

AB=0
A'AB=A"0
IB=0
B=0.

AvtioTpogog evog 2 X 2 mivaka

o
‘Eotw A4 :{
14

Bpovpe Tov avticTpopd Tov.

5} évag 2 x 2 mivakog. Oo eetdoovpie mOTE AVTOG AVTIGTPEPETAL Kot Bal

. . , . , XV,
T Vo avToTpEPeTaL 0 A, TPMmet Kot apkel va vdpyet mivakog X z{ } Té1010¢,
®oTe va 1oy0eL AX = I 1, 16050vaLa, z o

5 2 ]

ox+fz ay+po| |1 0
yX+0z  yy+ow 1o 1
{(xx+ﬁz:1 =) xa {ay+,[)’cu:0

)y
x+0z=0 (%)

Yy +ow =1

Apxet, emopévog, Ta cvotipate (X)) kot (Z,) va xovy Avon. Ta cvetipate avtd &xovy
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32
D:a ﬁ:aé—ﬁy
y 0
Ko
1 1 0 0
Dx= ﬁ:é’DZ:a :—y, D/: ﬁ:—ﬁ’ Dw:a =ad.
09 y 0 Lo y 1

Emopévoc:
e Av D#0, t6te t0. cvotpata (X)) kot (X,) &xovv povadikn Avomn, ondte o mivakag 4

avtiotpépetat. H Mon tov (X)) etvarn to {evyog (x, z) pe

D’c g Dz -y
X=——=— KOl z= =—,
D D D D
gvid M Aon tov (X,) etvan to Ledyos (v, o) pe
D, - D
y:—y:—’B kot w=—2=2%
D D D
K
Apa X = —Dy Da , 0mdTE 0 AVTIGTPOPOG TOV A4 €ival 0 Tivakag
D D
at =L 0 A
D|—-y a

e Av D =0, t01€ éva TovAdy16TOV 06 ToL svoThpata (X)) Kot (Z,) eivar addvoro, ondte 0

nivaxag 4 dev avtiotpépetat. [Ipdypoatt
o) AvD #0 1 D,#0% D.#0 n D, # 0,161 £va TOLAGYIGTOV 0O T0. GUCTHHOTA

(X)) kot (Z,) Oa efvon advvato.
B) AvD,=D, =D, =D,=0,161€ 0= f=y=0 =0, ondte Ko A1 T0. 500 GLOTApATA

Ba. etvo odvvata.

Amodei&aple ooy Ot

#0.

o p
e O mivakag 4 = { } gtvor avTIoTPEYOG, av Kot LOVO o
y

. . o p . . . ,
e O avtioTpopog £vog mivaka A { 5 |2 oV OmEpYEL, diveton amd Tov TOTO
Y

o — a
A":l ﬂ,(’)nou D= 'B.
D|-y a y 0

INo mapadetypo:
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3 4 4
a) O mivakog 4 :[1 2} OVTIOTPEPETOL, YIOTL 2‘= 2#0 kot o avtiotpoPdg Tov

givai o - 1[2 _4}

E®PAPMOI'H

2 -1 1 3
Aivovtan o1 wivakeg A = Kol B =

3 4 22 -1
i) Na Bpe0¢i o avricTpo@og Tov wivakoe A
ii) Na Av0si n e€icoon AX =B
AYZH

=11 0. Apa
A p

2
1) ' tov wivoka 4 €govpe D =‘3

PRI
113 2 @)

ii) Emedn o mivakog 4 givat oviioTpéyiog, EXOVLE:

AX—B<:>X—A’1'B<(2.>X— ! { N 1} {11 3}

11{-3 2|22 -1
6 1
X =
1 -1
AXKHYEILY
A" OMAAAX
1. No Bpeite T ywvopeva AB kow BA oe O6moleg omd TG TOPUKATO TEPITTOGELG

opilovtat: 2

DoA=p 2 1.B=|3| 4= Y 2L po|? !
4=l L 1y WA=, 1% 2
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30 -1 I -5 0
iii)4=|0 4 2|, B=|4 1 2
|5 -3 |0 -1 3
_ [2 1 3
) 4 21
iv) 4 = , B=| 0 1 2|
-3 -1 3
- -4 7 1
1 -1 -1 10
0 11
AvA4=|0 1|,B= koo I'=| 1 O 1].
1 01
i 0 2 2
Noa Bpeite Tovg mivakec: 1) AB ) AB-TI" iii) ABT".

. Ta otoyeia yio T1g apoféc kot tov aplipd TV epyatdv e 600 OIKOSOUIKEG
etonpeieg 4 ko B €gouv pe popen mvlkmv og e&ng:

Ap1Oudc epyatdv Hpepnoteg amodoyég
Ewdicevpévol  Aveldikevtot (o€ evp®)

AT 60 75 Ewdwevpévor [ 50

B| 30 60 Aveidikevtot | 40

Noa ekppdoete pe ) fondeta Tov TOAAATAUGLOGLOD TOV TVAK®OV TO GUVOAO TMV
OUOBOV TOV EPYOTMV GTIS 6V0 ETALPELEC.

. Xg Kabepid omd T TOpOKAT® TEPMTAOCELS Vo omodeilete OtTL 0 Tivakag B elvot
avtioTpoPog Tov A.

1 3 =2 14 -8 -1
. 2 3 2 =31 ..
)4 = , B= ii)d= 2 5 -3,B=[-17 10 1
1 2 = 2
-3 2 4 -19 11 1

. No Bpeite tov avtioTpo@o, £pOGOV LIAPYEL, Kabevog amd TOLG TAPUKAT®

TivoKes:
2 3 4 2 =
A= s = Ko ['= owd —mud .
1 2 2 1 nué  ovvé
o —cvva}

6 1) Na Bpelte tov avtiotpo@o tov Tivaka
ouva it
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= N
Nua cmvoc} e :[ cuva mwc}

ii) Na Aoete v e&icmon: {
ovva nua —NUa —ouvva

1 2
. Av A= , TOTE:
2 4

i) Na Bpeite Tic Tipéc Tov X,y €R 10 11 omoieg woyvet A°= x A+ y1.

B OMAAAX

ii) Na vooyicete Tovg mivokeg 4° ko A*.

2 -1
.Av 4 =
-3 1

} , Vo, Bpeite Tov mparypotikd aptdud x, ®ote va 1oydEL

A*—104 — xI =0.

o 1
. Na Bpeite tovg mivaxeg X = L) }, a, ff € R y1a tovg omoiovg 1oyvet X > = 1.

B
0o 1 -1 4 -3 3
.AvA4=|3 2 3, B=| 2 -1 2}, voamodeitete Ot
2 2 3 -3 3 =2

i)4>=1, B* =1 ii) (4-B)’=0, (4 +B)* =4l.
iti) 4> —B* #(4 +B)(4 -B)

3 2
. Av 4 :{ J, va omodeifete OTL:

i) O mivakag 4 ovTicTpépeton Kot va Ppeite Tov A .

ii)(A4+ 47" =21 veN

cUVX — NUx  Guvx
. Av A(x) :{ mtx} B(x) ={ }, 161¢:
NUx  ovvx —oLvX Mux

i) Na amodsifets ot 4%(x) = A(2x), B*(x) = —A4(2x)
ii) Na amodeiéete 611 4% (x)+ B*(x) =O
iii) Na MWoete v eéicoon 4°(x)— B*(x) = 21.
. Mo Bropmyovia enimhov kovlivag £xel d0o epyootdoio £, kou E,. Ot mivoixeg

M ko N divouv Tig dpeg £pyasiog Tov amotTodVIoL Yo THY KOTOOoKELT KAOE
eMimAOV Kot TI ®paies apoPBEs TOL TPOGMTIKOV GE EVPM AVTIGTOLYWG.
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Koataokevn Bayo Yvokevoocio E E,

0,6 0,6 0,2 | Iéykog 5 6| Kotoaokeom
M=|1 0,9 0,3 | Kapékia, N=|6 7| Baywo

1,5 1,2 0,4 | TpomélL 4 5| Zvokevaocio

1) No Bpeite tov nivaka MN kot va eEnynoete Tt ekppalet.

i1) ITo1o ivol To KOGTOG EPYAGING YLOL TNV TOPAYDYT) HLOG KOPEKALS GTO EPYOGTAGLO
E, ko1 evOg myKov 610 £pYOGTAGIO £,;

1 1 3 0o 1 -1
8. Av A= 5 2 6|xm B=|4 -3 4| voanodeilete Ot
-2 -1 -3 3 -3 4

i) 4*= O xouyevikd 4'=0, v>3

o 9 ., L av v daptiog Oetucdg
il) B"=1, B°= B ko1 yevikd B" = . .
B ov v mepurtdc Oetikodg

1 1
9. Atvetau o wivakag A(x) = { nux} , xe [_f,fj
ouovx |mMux 1 2°9

i) Na amodeifete 6t A (x) = A(—x).
i) No Avoete v e&icwon A(x) = 1.

2

1 x x
10. AvA(x)=|0 1 2x |
0o 0 1

1) No amodeitete 0TL A(x)A(y) = A(x + y)

ii) Na Bpeite ™) oyéon peta&d Tov x, y dote o ivakag A(y) va etvol aviioTpopog
0V A(X).

1 1 1
iii) Na Bpeite tov avtiotpopo tov nivaka M =|0 1 2|
0 0 1

A 1+
-2 -2

i) No amodeifete 611 A°= I, A = A ko yeviké 611 A* = {

11. Av Az[ } AeR, tote:

1 , av v aptiog

A, av v meprtdg
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1 1

ii) Av 1 = 2, va Bpeite tov nivoka X yio Tov omoio toyder 453X = {O |

iii) No vroloyicete to dBpoioua

I+A+A4% +---+A4"°,

2 1
2. Atveton o mivaxkog 4 = [1 J

i) No Bpeite Tov avtictpopo tov mivaka 4

ii) Na Bpeite Tov wivaka X o€ kébe pio omd Ti¢ TOpakaT® TEPMTOCELS:

ax=1% Mgy axa=| ! Oy ax =42 +24
) =l OB) —OOY) = ]

1 -3
3. A\/A:l f , TOTE:
23 1

. I, av v éptiog
i) Na omodeifete 6T 4° = — I ko yevikd 611 4> = { ’

i) No Bpeite TI¢ TPAyLOTIKES TULES TOV X Y10, TIG OTTOIEG 1oYVEL

XA + (x+2)4%%= 0.

-1 , av v meprtdg

|

1.4 TEQMETPIKOI METAXXHMATIZXMOI

H Evvoia tov I'souetpikov Metaoynuotiouov

e I'vopilovpe amd v A" Avkeiov 6tL Guvaptnon and éva cuvolo A og éva cuvolo B
etvon o drodikocio e Ty omoia kébe ototyeio Tov 4 avtiotoryiletal o€ £va Ko Lovadikd
ototyeio tov B. v mopdypaeo ovth Bo acyoAinbolue pe cUVOPTAGELS Y10 TIG OTTOIEG TAL

A kot B ovpmintovv e 1o ohvoro € TV onueimv evog

®

KapTeESLoVoD emmédov Oxy. Ot GUVAPTNGEIS OVTEG Aé- 74
YOVTOL YEMUETPIKOL NETUCYNNUTIGUOL GTO EMITEDO 1), /'T/_ZT/[ ©™5)
OTAG, YEOUETPIKOL HETOCYNRATIGNOL. ANAQOT|, YEDLLE- /
TPIKOG LETOOYNHOTICUOS EIVOL OTTOLONTOTE GLVAPTNON M(x,y)
T-EE. 0 x
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Q¢ mpog t cuvaptnon avtn N ewodva, T7(M), tov onueiov M(x, y) Oa copporiletar pe

M),
‘ ®

‘Eva. mapddetypio. YEOUETPIKOD HETAGYNULATIGLOV c Y
etvat ) cuvaptnon \\/ M(x,y)

rie—e N/
, O X
M) = M (xi-) S
n omoia avtiotoyilel kaBe onueio M oto cup- fok M(x;y)

petpkd tov M’ g mpog Tov dEova x'x.

® X1 ovvéyewa Bo aocyoAinBolue HOVO pE TOVG YEMUETPIKOVG LETOCYNUOTICLOVS TOV
angikovitouv Ta onpeio M (x,y) ota M'(x',y") tov onoiwv ot cuvtetaypéveg divovtot
amo £va GUGTILOL TG LOPPTS

X' =ox+py+u
V' =p+dy+v

1, 16odvvoua, amod i eElcmon TG HOpPNg

CH TH o

omov a, B, , 9, i, v mpoypotikoi aptdpot.
Av u=0xouv=0,16te N e&icwon (1) maipver T popen|

x' o Bx
vy oy
2NV TePInTOON 0UTH 0 YEMUETPIKOG LETACKNUATIONOC AEYETOL YPUUMIKOS NETAGY IO

a
TIGNOG Kot 0 Tivakag { 5} Aéyeton TIVOKOAG TOL YPOLLUIKOD LETOCYNLOTIGLLOV.

o mopddetypo, o yemperpwds petaoynuatiopds mov opiletar and 1o cHonu

X' =T7x+3y |, , ) . X 7 3x| )
7N, 100dOvapa, ard v eéicwon | ,|= gtvat évag ypoppKog
V' =2x+2y V9oL2o 2y

7 3
UETACYNUOTICUOG LE TivaKo TOV {2 2}. Mg avtdv tov peTtacynUoTIcHO T0 onpeio

A(1,2) amewoviletor 6to 4'(13,6), evd To onpeio B(1,-2) oo B'(1,-2), dniadn ctov gov-
16 TOV.
® Ac Bepnoovpe TOPO TO YPOUUKO LETAGYTLOTIGHO
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RN

Ko o povodioda Stavoopata i = (1,0) kar j = (0,1).

Tote, n ewova A’ tov mépatog A(1,0) Tov StavocpaTog ya B'(8.5) @
i &xel ouvteTaypéves (a, ), apov

MERHEN
Yioly o]0 Ly i A (ay)

gvéd 1 etkovo. B’ tov mépartoc B(0,1) Tov Stavdopatog ; ol 7 :A(l ,0)
&xel ouvteTaypéves (f5,0), apod

MERMNEA

Ov ovvretaypéves TG ewkévag tov mépatos, A(1,0), Tov Swuvdopatog 17:(1’0)
givar 1 TPOTN OTNHAY, EVO 0L GLVTETOYREVES TNG EKOVAS TOV TTEpaTog, B(0,1), Tov

=V

Hopoatnpodpe, dnradn, ott:

dwavoopaTog } givar 1 0gVTEPN OTIAN TOL TIVOKA TOV YPUUMIKOD HETUCYLATIGHOV.

Mo mopddetypo, o YPOUUIKOG HETACYNUOTIOHOS, mov ometkovilelt ta mépata A(1,0)

kot B(0,1) tov dwvvopdtov i = (1,0) kv j =(0,1) ota onpeio 4'(3,1) kot B'(1,2)

31
avTioTolyme, &xetl mivaka L 2}.

Téhog, elvar Tpopavég ot
O ypopmukég petaoympatiopnog 7 aneikoviler to onpeio 0(0,0) oto 0(0,0).

EPAPMOI'EY

1. Aiveron o YPORMIKOG HETAGCYNNUTICROS
' 0 -1
7 X X
yior oy

i) No Bpeoiv o1 ewkdveg A'(x), y;) kan B'(x), ;) T0v onpeiov A(x,, y,) ka B(x,, y,)
OVTIETOl MG,

ii) Na amodeytei 611 (4'B’) = (4B).



40 1 ITINAKEY — T'PAMMIKA YYXTHMATA

AYXH

LI D)

Enopévag, o1 ewcdveg tov A(x, y,) kon B(x,, y,) etvar ta onueio A'(—y,, x,) kot B'(—y,, X,)
OVTLOTOLY G,

i) Etvan

(A'B) = (=3, + 1) +(x, = x)* = 4/(x, =) + (3, — 1) = (4B)-

Hapamnpodpe 6Tt 0 petooymuotiopds avtdg dwnpet tig anootdoelc. Ot yempeTpicol
LETACYNHLOTIGLOT TOV SLOTNPOVV TIG OTOCTAGELS AEYOVTOL LGOPETPIES.

2. Aivetavo YPOURPIKOG NETAGYNNOTIONOG:
x' 4 3| x
T: | |=
L’ } L JL’}

i) To mpétvmo Tov onueiov 4'(2,0), oniadn To onueio A(x, y) mov amewkovileTor
oto A'(2, 0)

No Bpe0ei:
ii) H ewkéva g evbeiog &t y =-2x + 1.

HEb i

} etvar avtiotpéyipoc, todhariactalovpe kot to 600 PEAN pe

1) Ioyber

4 3

Eneidn o mivokog L |

4 3] [2] [x]
11 o] |»]

TOV aVTIGTPOPO TOL, TTOVL gival o mivakag { . 4} Kat £xovpe SLod0YIKA:
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Apa 1o onueto 4 €yel cvvretaypéveg (2,-2).

i1) Apkei va PBpodue v e&icwon M onoia eroAnbedeTal OO TIC CUVIETUYUEVEG TMV
eldvev TV onueiov g evbeiog & Kot povo o’ avtég. [pdypatt, xovpe:

MR R MR

[ X' =3y
& =
| —x'+4)

x}

y

— /_3r

@{x e (1)
y=—x+4y

Emopévac, av to onueio M(x,y) avikel oty &, tote Bo 1oyvet:

y==-2x+1 y @

-x'+4y'=-2x"+6y"+1
2y'=-x"+1 1

1 1
Apa, to onpeio M'(x', ') avikel otny evbeia &' y = 3 X 5
1 1
AMG ko avTioTpop e, ov To onueio M'(x', ') avikel oty evbeia &' y =—x——,
t01E T0 M(x, ¥) avijkel oty evBeia &: y = —2x + 1. 2 2

1 1
TOVETMC, 1) £1KOVA TNG gvbeiag & y = —2x + 1 givaun gvbeioe’: y = 5 X =y
YXOAIO

ATodekvOETOL OTL KAOE YPOUUIKOG LETACYNUATIOUOS, TOV 0TTOioV 0 TIVOKOG OVTIGTPE-
@eTOL, ancikovilen

— evbeieg o€ gubzeieg
— guBVYpappo TUAROTO G EVBVYPAULLO TULOTO e GKPO TIG EIKOVES TV AKPOV

— TOADY®VO. GE TOADYMVO, LLE KOPLPES TIG EIKOVES TMV KOPUP®OV.
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[No mapddetypio, e TO LETAGYNLOTIOHO

oL

10 Tpiywvo ABI pe xopveég A(1,0), B(—1,3) xon 710,3) anewkoviletar oto tpiywvo A'B' T
oV Y€1 WG KOPLOES TIG ekoveg A'(2,—1), B'(1,1) ka1 17'(3,0) TV KOpLO®OV TOL TPIYDVOL
ABI.

Etvou oo, moArég popég, va moldywvo 4,4, ...A vo. 1o TapleTavovLE [E TOV TivoKo
X X, ... X,
b
DT TR
OV €YEL OG GTNAES TIG GLUVTETAYUEVEG TOV KOPLO®V Tov. Tov mivaka avtov Oa tov Aépe

, , , ; . 1 -1 0 ,
mivako Tov ToAvY®dvov. ‘Etot, o mivaxag tov ABI glval o { , evdd Tov A'B'TI"" 0
33

203 Eivar pavepo ot
11 0] vA @
B A

A" B I A B I

2 1 3] (2 1}(1 -1 0
-1 1 0] |-1 oflo 1 3}
Apa o mivakog tov Tpry@vov A'BT mpokimtel |
oV TOMOTAQGIAGOVE TOV TVOKO TOV YPOUptkod — f—==—=== %

LETOCYNUOTIGHOD LE TOV TIVOKO TOL TPIYOVOL
ABI. Avto 10y0€l Kat Y10, OO0 TOTE TOAY®VO.

%

Baoikoi yewuetpixoi ueracynuotiouoi
1. Zoppetpia ©g Tpog TNV apyi] TOV aE6vmv

Kokobpe coppetpio g mpog v apyn Tov aEoveov
TO YEOUETPIKO EKEIVO LETAGYNLLOTICLO LLE TOV OO0
kaBe onueio M(x, y) TOL KOPTEGLOVOD EMITESOL
amewkoviletor oto cuppeTpkd Tov M'(x', V') ©g
mpog TV apyn Tev akdvov. Otwg yvopilovpe ond
mv A" Avkeiov woydet

{x'=—x {x'=—1x+0y {x} {—l 0}{1
’ s , - , = .
yi=-y W'=0x-1y |y 0-1]y

Apa, N cvppeTpio @G TPOS TV apyN TOV aEovev
etvat YpORIKOG LETOGYNILOTIGHOG LE TivaKo

3 e
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2. Xoppetpio og Tpog aEovo. pia gvdeia &.

KoAovpe ooppetpio mg mpog d&ova Lo gubeia &, to
YEOUETPIKO EKEIVO LETAGYNIUOTIGUO LLE TOV OTO10 KGOE
onpeio M(x, y) Tov KapTestavoL ENESOL amekovileTat
GTO GUUUETPLKO OV, M (X', V'), ®g Tpog Vv gubeia &.

Yy mapdypago ovt Ba acyoinBovue pe TN ovp-
petpion g TPog Tov GEova x'x, TN GULUUETPIO MG TPOG
Tov Géova y'y Kot T cvppeTpio @g Tpog v gvbeia y
=X.

20. Xoppetpio g TPog Tov aova x'x.

Onog yvopilovpe and v A’ Avkeiov woydet:

{ x'=x {x':1x+0y {x} {1 O}|:x}

’ @ ’ @ ’ = :
yi==y =01y [y ]| [0 1]y
Apa, 1 cuppeTpior G TPog Tov a&ova x’x givorl ypapL-

1 0

UIKOG PETOCYNIOATIOUOG LE TTivoka, n

2B. Zoppetpio og Tpog Tov dcova y'y.
Onog yvopiloope and v A" Avkeiov woydet:
x'=—x x'=-1x+0y x' -10|x
= & = .
y'=y y'= Ox+1y y' 01}y
Apa M ovppetplo g mpog tov GEova y'y givar évag
1

-1 0
YPOLLUIKOG LETAGYTLATIGUOG [LE TEVOKOL [ 0 }

2y. Toppetpio oc wpog dova Ty gvbseia y = x.

Onog yvopilovpe and v A" Avkeiov woydet:

x'=y x'=0x+1y x' 0 1fx
= & = .
y'=x y' =1x+0y y' 1 0y

Apa, n ovppetpio o Tpog dova v evbeia y = x givar

N /7

M’(_xs J/)

C’

M(x.y),

%
<

©

P M(y.x)

0 1
EVOG YPOUUIKOG LETOCYNUOTICUOG [LE VoK L } /

0

e

e

Ol TOPOTAVE® YPOLLLKOL LETAGYNLOTIGHLOL Elvat OAOL LOOPETPIES.
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3. Zrpoi] pe kévrpo O ko yovia 0.

‘Eoto Oxy éva chotpa GLVTETAYHEVOVY GTO eminedo @
. , ; , , N

Ko 9}11(1 fetuen M apyNTIKy yovio. Kakonus’ oTPOgN N
pe kévipo O kot yovio 6 10 YEOUETPIKO eKeivo S=ae \\
HETOTYNUOTIOUO pe Tov omoio kébe onpeio M(x, y) . N
Tov gmmédov avtiotoryiletor oto wépag M'(x', ), / M’(x’,y’}\ \\

, ’ ’ , ’ IN \
Tov davvspatog OM ' mov givar n tehkn Béom Tov P N \

r ro r I ’ N

OM , av awt6 oTpagel Yopm amod To O katd yovia 6. ) */Mx,y) !
Av ¢ givar 1 yovio mov oynpoatilet to ddvoopuo OM ) ¢ >

He Tov d&ova x'x Kol p TO HETPO TOV OLOVOGLOTOG
OM , tote Ba. woyvet:

{x = pouve (1) xo {x ,: pouv(p+0)
, . Y= pnug y'=pmup+0)
Etot, Oa woydet

{X’ = p(cvvpoovd —mupnud) _ {X’ = (povvg)ovvl — (pnug)nud
»'= p(ugpovvl + covgnud) | ¥' = (pnpg)ovvl + (povvemud
y' = xnud + youvl
x' owf —-nub | x
= = .
y' nud  ovvl || y

Apa, 1 otpoen pe k€vipo O Kot Yovia 6 eivol YpopKOg HETOUCYNLOTICHOG LE Tivaka

m{x' = xouvl — ynud
&

{cvvé’ —npé

. Ewdwotepa:
nué oové

0 -1
o) H otpoon pe kévrpo O kot yovia :% €xel mivaxko L O}'

-1 0

0 J = —1 ko givoumn coppeTpia

B) H otpoon pe kévtpo O karyovio 8 =z £xel Tivoka {

G TPOG TNV apyN TOV AEOVOV.

0 1
v) H otpopn pe kévipo O kot yovia 6 = 37” £xel ivako [ 1 0}.

10
d) Téhog, n otpoen pe kévtpo O kot yovia 6 = 27 Eyel mivaxa [O J =1 xon givor m
TOVTOTIKN ATEWKOVIOT).

Ebdkolo amodetkvoetat 6Tl Kot 1) 6TPoPT| VOl Lo IGOUETPIO.
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4. OporoBzoio. i @

KoAovue oporofeoia e kévipo v opyn @V ’
afovov O kot Adyo AeR’ 10 peTAGYMUATIONO r
pe tov omoio kGBe onpeio M(x, y) Tov emmédov ‘o

avtiotoyiletatr oto onueio M’ (x', y") mov opi- 7 ol
Letar omd TV 160 TOL ‘7 M(x'y)

- SN ’,
OM' = JOM. K M(x.y)

Enedn OM = (x,y) xaw OM' = (x',y"), égoope: O A>1 X

OM' = )OM < (x',y") = A(x, )

{x'=/1x

<:> ’

=72y
x'=Ax+0y
y'=0x+Ay

= i)

Apa, 1 oporobecio pe KEVIPO TV apyf TOV 0EOVOV Kot Adyo A # 0 eivat évag ypopLpds

ULETOCYNHLOTIGLOG LLE TTivaKOL [(ﬂ; ﬂ =Al.

MNHMONIKOX KANONAX

INo va Bopudpocte Tov Tvake TOV ToPATve YPOUUIK®OY HETOCYNLOTICU®V, 0PKEL Vo
Bopopacte O6TL | TPAOTN GTHAN TOL EIVOL Ol GUVIETOYUEVEG TNG EIKOVOG TOV GNUEIOV
A(1,0), evd m devtepn 6TNAN TOV gival ot GVVTETAYHEVES TNG EIKOVOS Tov B(0,1).

1 0
INo Topdadetypa, o wivakag TG GUUUETPLOG OG TPOG TOV A&ova x'x givat o {0 J OV

EXELYLO TPOT KOt SEVTEPN GTHAN TIG CUVTETAYUEVEG TOV CUUUETPIKDY G TPOG TOV AEova
x'x tov onpeiov 4(1,0) kot B(0,1) aviictoiyms.

5. Mopdaiinin petagopd.

‘Eotw 6 = (6,,9,) éva davuopa tov Kaptestavod emmedov Oxy. Kodovue mopdiinin

UETAPOPE KOTA SIUVUOUO 0 TO YEMUETPIKO EKEIVO LETOOYNUATIOUO HE TOV omoio KOs
onueio M(x,y) Tov emmédov avtiotoyiletatl oto onueio M'(x',y") mov opiletatl amd v

wotra MM ' =6 (Zy. 14).
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Eneidn MM'=(x'—x,y'— y)» EXOVHE y 5 /M'(x',y')
MM'=6 < (x'-x,y" = y)=(9,,0,) _
{x'—xz&l
@ ’
Y'—y=90, -
, )
{x =x+7,
, o X
y'=y+o,

=[-L1
o[ TG

Apa, M TOPOAANAN HETOPOPA OEV Eivol YPOPKOS HeTaoynpoticpos. Etval, opwmg,
GopETPia.

E®PAPMOI'EY

1 Eoto To NETOGYNLOTIONOS “oTPoP1] pe KévTpo O kot yovia § = —% ”. Na Bpebei
N ewéva C' g kapmvoing C:y :% ™G TPOGS TO NeTaoynpuoTiopnd 7.

AYZH

‘Eot® M(x,y) éva onueio tov gmmédov kaw M'(x',)") €OV TOV OG TPOG TO HETO-
oynuotiopnd 7. Tote Ba 1oyvet

R B R
RS ME R b W
X=%;Cf—y3'

(D
4 2 ’ !
y=7;&+y)
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Emopévac, av to M(x, y) aviket oty kapmdin C,
to1e Oa woyveL:

xy=1

Sl -ol

CONC O

(B ()

omote to onueio M'(x', y') Ba givar onueio ™g
160GKEAOVG VITEPPOANG

AMb kot avtioTpopwc, av to M'(x', y") aviket oty kapmdin C’, tdte 10 M(x, ¥) Ot
aviket oty C.

, . , . , T
Apa, N ewova g C:y =—, oG Tpog ™ 6TpoPn| pe KEvtpo O kot yovio 6 = v etvo m

1
x
2 2
vrepPoin c.r 7
V2) (2)

TPOKLATEL av oTpéyovpe Ty C” Kotd yovia —6 = 2

1
=1. Zuvenmg, N koprdAin C:y =— givar pio veepPoin mov
X

2. Ect® T, xou T, 01 Ypop Kol pETOGYNUATIONOL PE TIVOKES

1 2 3 2
A = Kot A, =
-1 1 11

ovTioToiymc. Na Bpebei o wivakog Tov YPpORIIKOD HETUGYNIATIGHOV TOV TPOKVATEL,

av gpappdoovps mpdTa Tov T, Kau émerta tov 7,, ONAad TOV PETAGYNUOTIGHOD
T, o T,

AYZH

‘Eote® M(x, y) éva onueio tov emmédov. Av M'(x', y') elvar n ekova tov M péc® Tov
uetacynpaticpov 7, kot M"(x", y'") n ewdva tov M’ péom tov petacynuaticpov 7,

T61E Bl 1oYvEL
x' I 2(|x x" 3 2 |x'
= Ko = )
' -1 1|y " 11|y

omote Ba Exovpe
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R R A

18
Apa, o nivaxag tov 7, o 7) eivaro {O 5 | o sivarTo yvépEvo 4, - 4, TOV TVEKOV TOV

uetacynpatioumv 7, ko 7. evid:

“Av A,, A, givon Tivakeg 600 YPAPPIKAOV PETACYNHOTIGR®V, T, kou T, avTioToi ™G,
TO6TE 0 TIVOKOG TOV YPOPMIKOD PETAGYNUOTIGNOV 7, o 7 givor 0 A,* A,, Ev®d TOV
T oT,civinoA A7

AXKHXELY

A" OMAAAX

1. Na ypdyete TOVG TIVOKES TOV YPOUUK®DV LETUCTYTLOTICUDV:

x'= x+ x'=x+ x'= x+2
7" Yot Yot 7
y=-x+y y' =x+2y V' =2x+4y

Kot va. Bpeite Tig ewdveg v onpeiov A(1,0) ko B(0,1).

2. Noa Bpeite 10 ypoppuxd HETAGYNUATIGUO 7OV (MSLKOVLCSL ta mépata A(1,0) ot
B(0,1) tov povadwiov davooudtov i kot j oto onueio 1) (1,2) ko (—1,3)
avtotolymg, ii) (—1,1) kot (2,1) avtictoiymc.

3. Aivetot o ypoppikog HETOoYNLOTICUOS:

g RN

Na Bpeite 11c ewdveg tov onueiov 0(0,0) ko 4(3,4) kot 6N GLVEKEDL VO
amodeifete 0tL 0 T dev elvan woopetpia.

4 Aivetol o YpOpUIKOG LETACYLOTIGHOG:

L)

1) Na Bpeite v ewova A'BT"' A" tov tetpaydvov ABIA mov €xet mivaka

0110
001 1/

ii) No amodei&ete 6t1 10 A'B'T'A’ €lvan TAGY10 TAPAAANAOYPOALLLLO.
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5. Atveton o petaoynuotiopnos:
x' I 1] |x
T: = .
yoB 2]y

1) To TpdTLTO TOV onueiov 4'(0,5)

Na Bpeite

it) v ewova g evbetog e: y =x + 1.

6. Tt moploTAVOLY YEOUETPIKA Ol YPOLLLLUKOT LETACYTLOTIGHLOL TOL £X0VV TivaKaL:

i)A:[\E/z 1/2}, ii)A{z 0}

—1/2 372 0 2
{—1 o} [0 1} ) {—1 0} {z o}
1) A= . , 1v) A= .
0 —1(|1 0 0 —1(l0 2
{1 OMO 1} , {0 1“1 OM—l o}
V) A= . , vi) A= . . .
0 —1||1 0 1 0[]0 —1]] 0 -1

B OMAAAX

1 Aivetaot o ypopKOG LETACYTLOTIGHOG:

x' 1 2||x
T : =
vz 4y
1) Na amodei&ete 0t1 0 T angikovilel OAa ta onpeio Tov enumédov otnyv gvbeia
& y=2x.

i1) Na Bpeite o mpdtumo Tov onueiov O(0,0).

iii) No amodei&ete 6t1 t0 onpeio 4'(1,1) dev Eyel mpodTLTO.

2. Alvetar 0 YPOUUIKOG LETACTYNULOTIOUOG:
T ,|=
yiiog oy
Ko 800 omoradnmote onueio A(x,,p,), B(x,,y,) Tov emmédov. Na anodeifete 6Tt
1) O T dev etvar woopetpia, dniadn 6t (A'B') # (AB).
i1) O T amewovilel 1o péco tov evb. TpuMpatog 4B 6to PEGO NG IKOVIS Tov A'B'.

iii) To guPfadov Tov Tptydvov OA4B eivar ico e to epPadod g ewdvag tov O'A'B'.
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3. Na Bpeite 10 ypoppkd petacynuotiopnd mov amewoviler ta onueto A(1,1) o
B(1,-1) ota onpeio:
1) 4'(0,1) kou B'(2,1) avtiotoiymg
i) 4'(6,3) kot B'(2,1) avtictoiymg.

Ye Kobepud mepintmon va Ppeite v ewkdva g gubeiog &: y = —2x.

4. No amodei&ete 6Tt KaBEVOG b TOVG TAPOKATEO YEOUETPIKOVS LETACYNUATIGUOVG
elvat YpopLpukds LETACYNLOTIGULOG.

1) H ovppetpio og mpog v evbeia y = —x.
i1) H mpopoin mave otov dEova x'x.
iii) H mpofoin méve ctov d&ova y'y.
iv) H mpofoln méve oty gvbeia y = x.
21t ovvéyela va Bpelte oe kabepio mepintwon v ewdva tov tetpoydvov OAIB

1

€ TivoKo
: { 0 1

0 z p p ,
| Ko va enPePaidOETE YEMUETPIKA TV OTAVTNGT GOC.

0
5. Atvetar o petaoynuatiopnds 7' pe mivoko 4 = {g ﬁ} omov o> > 0.

i) Na amodeifete 6t eucdva Tov kKoKAOL C: x° + 1= 1 givon 1 éAherym

2 2
c:Z+2 =1
B

i) AoV Bpeite v ewoéva O'A'T" B’ tov tetpaymdvov OALB, mov €xet mivaka

{0 . 0} Vo deikete 611 (O'A'T'B) = off - (OATB).
0011

1.5 H ENNOIA TOY TPAMMIKOY XYXTHMATOX

e Kda0e eiomon g uopprig a x, + ax, +...+ a x, = f, o6mov a,, a,, ..., &, f tvou wporypaticol
apduol ko x,, x,, ..., X, yvootot, Aéyeton ypappikn egicowon pe v ayvdoetovg. O apid-
pot a,, ., ...0, AEYOVTOL GUVTEAEGTEG TV AYVAGTOV Kal 0 ff 6TaBgpog 6poc.

INo mapdderypa, n e€lcmon x =3y = =3 etvon e ypoppukn e&icwon pe 60o ayvmdoTtovg.

Eniong, n x, — \/Exz +x; —5x, =1 etvon ypappkn eicwon pe T€66EPIS 0yVAOGTOVG,



1 ITIINAKEY — T'PAMMIKA YYXTHMATA 51

eve o1 eflomoelg 2x°— y = 1 kot 2\/; -3y =2 dev elval YpOpLUKES.

Ké0Oe Swtetaypévn v-6da aplOpov (s, s,, ..., ,) o0 emaAndevet o ypoppkr e&icoon
HE v ayvdoTovg Aéyetatl Men g e&icmong.

INo mapdderypa, 1 dtatetaypévn tpiéda (-1, 0, 2) eivor Adomn g e&icwong 3x -2y + @ =
-1, 0000 3(-1)-2-0+2=-3+2=—1.

e 'Evo mAN00g i ypapikdv eEIGOGEDV LE V 0yVOOTOVS TV 0moimv (NTALE TIG KOWEG
Moelg, Aéyetal YPOPHIKO 60T 4 EEIGMOGEMV g ¥ 0YVAGTOVS 1) UTAOVGTEPO i XV

YPORMIKO cVoTNO.

TNo mopddetypa, To

2x— y+3w=1 =)
x+3y— w=-2 1
glvan éva 2 X3 ypoppikd cOGTN .
Tevikd, Evar uxv Ypopptkd cOGTNO £XEL TN LOPPT|
0 Xy O Xy +otag,x, = f
Oy Xy +0pXy +- 40X, = f, =)
2

OpX, T Xy +ota,x, =

ul uv i

O 10¢ d&iKkTNG i TOL GLVTEAEDTY| a,, deiyver v eCicwon oty omoia AviKeL O ¢, EVO 0 206
deiktng j Ogiyvel TOV Ayv@OTO Ue TOV 0moio mOALTANGIALETOL O a,. o mapaderypa, o a,,
gfvon 0 oUVTEAEGTNG TOV AyVMDGTOVL X, otV Tpitn eicmon evdg cuotipatog.

Ké0Oe datetaypévn v-ado aplBumv n omoio emaAndevel Ohec T1c e£IlGMGELG EVOG (XY
YPOUUIKOD GLOTNUATOG, AEYETOL ADGT TOV GVGTHOTOC. [la TapAdetypa, 1 SLOTETOYIEVN
p1éda (— 1, 0, 1) eivar Aon tov cvomipatog (X)), agod 2(-1) — 0 + 3 - 1 = 1 kot
-1+3-0-1=-2.

H dwdkacio pe v omoia Bpickovpe TIc ADCELS EVOG GLOTHOTOG AEYETAL EXTAVGN TOV
GUOTNHOTOC.

"Eva svomnpo mov €xet o tovAdyiotov Ao Aéyetatl copuPipactd, evod Eva OGN TOV
dev €xetl Kapio Ao AEyeTol adVVATO.

TéMog, 000 YPALUIKA GUGTILLOTO TOV EYOVV TIG 101C aKPIBMG AVGELG AEYOVTOL LGOOVVULA.

e Me ) BonOeio v mvakmv To cvotnpa (X,) YpapeTon

2x— y+3w | | 1
x+3y— o -2
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2 -1 3
To 1o pérog 6umg ™G 1o TEG AVTNG £ival TO YVOUEVO TOL 2 X3 mivako L 3 J

X

TOV GUVTEAEGTAOV TOV AyVAOST®V Le Tov 3 X | mtivaka om)An | V | Tov ayvadoTtov.

w
Enopévog to cvotnpa (X,) ypdeeton
X
2 -1 3 1
I T g i Y
0]
I'evucotepa, To uXv ypoppko cvotua (X,) ypheeton
Gy G O | ] X B
Oy Op Oay | | X2 _ B,
a,ul a,uZ a,uv xy ﬂ#

Av todpa cvpfolicovpe e A TOV TVOKO TOV GUVIEAECTMOV TOV 0yVOCTOV, Le X TOV
TVOKA-GTAAN TOV 0yVOGTOV Kot e B Tov Tivaka-cTNAN TV otafepdv 0pmv, TOTE T0
(X,) ypdoeton AX = B.

Av o1 otabepoi dpot evog Ypapkoh cuGTHHATOG gival Aot icot e to undév, tote 10
obotnua Aéyetol opoyevés Kot coviopo ypapetor AX = O.

Té\og o mivakog

|
Gy Gy Oy, 5ﬁ1
!
Oy Oyttt Gy, 5:82
-
!
a,ul a/zZ a,uv :ﬁ#

OV OTOTEAEITOL OO TOV TVOKA 4 TOV GUVIEAEGTAOV TOV 0yVAOGT®V, GOUTANPOUEVO LE
™ oA 1oV otafepdv Opwv Aéyetatl emavEnuévog mivakag tov cuotpatos. Ommg
Bo dolpe ot cuvéyeln, o mivakag avTog mailet onuavtikd poho oIV €MALGN TOL
GLOTHOTOG. H KOTOKOPLOT SLOKEKOUIEVT YPOLLLT OTOV ETOLENLEVO TTivake TpooTifeTal
amh®g Yo va Egympiletl T 6TAN TV otafepdv dpov.

1.6 EMNIAYXH I'PAMMIKOY XYXTHMATOX ME TH
ME®OA0 AIIAAOIPHY TOY GAUSS

Amodekvietat 0TL, 0V € £V YPOULUKO GUOTNHO EQAPUOCOVLE L0 OO TIG EMOUEVES
S10d1KaGieg, TOTE TPOKVTTEL IGOSVVOLO GOGTILLOL:
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— EvaAlayn mg 8éomg 6vo eElomoemv

— [MoAAATAOGIOGHOG TV LEADV piag e&iomong e v un Undeviko aptopo.

— IIpocBeon tov perdv pog e&icwong (ToALATAACIOCUEV®V LE EVav aplOpd) oTo LEAN
HL0G GAANG.

'Etot, 6tav £ovpe va AOGOVLE £va YPOULUKO GOGTNIO TPOGTAOOVLE, EPaprolovTag TIG
TPONYOVLEVEG SLOOIKAUGIES, VO TO HETACYNUATIGOVUE GE €O GALO 1500UVAIO COGTNHA
TOVL 07010V 1) AVOT| Va. €ival TPOPAVIC.

Ac dobpe TOpo pe Eva Topadelypo Tmg epoaproloviat Kot tog cvuppoAilovial ot Tpelg
OTEG S1O0IKAGTES.

x=2y+ ow=0
"Eoto 1o ypoppikd cvotnuo 2x— y+S5w=-3 (%)
3x+ y+2w=1
— IMoAlamhacidlovpe ta péA g
Ing e&icmwong £, Tov (Z,) pe —2 kot = 2v4 w=0
to mpooHétovpe ot OvTicTO(O Y 5
péAn g 2ng ekicwong E, tov (). Ey, > E, -2E, 3y+3w=-3 (&)
‘Etol, anoleipetor and mv E, o 3x+ y+20=1
GyvmoTog X.
— IoAamhactalovpe ta LEAN TG x—-2y+ w=0
E v () pe -3 k10 mpoce- o p sp 3y+3e=-3 ()
toupue ota pékn g E,. 'Etoy, ’ ’ : 3
amoeipetar and v E, o Gyvo- Ty- o=l
GTOG X.
— IMoAlamhaciblovpe ta péA g . x=-2y+w=0
1 - =
E,tov (¥,) pe —. 'E101, 0 cvvie- B, 3 E, y+o=-1 (Z)
3 -
Ty — o=1

AeoTNG TOVL  Yivetan 1.

Yvveyilovpe epapudlovtag TIG TUPOTAV® SOOIKAGIEG TOV TOPIGTAVOVUE TALOV LUOVO
oLUPOAKA:

xX=2y+ 0w=0

E,>E,-TE, y+o=-1 ()
-8w=8
| x=2y+ w=0

E‘3 —)—§E3 y+ w=-—1 (Zs)
w=-1
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x=2y+w=0

E, > E, - E; y =0 (£)
w=-1
x=2y =1

E, > E —E, y =0 (=
w=-1
X =1

E, > E +2E, y =0 (%)
w=-1

Emeidn 1o cdompa (Z,) eivar 16od0vapo pe To apyikd cvotpa (X,), copmepaivovpe 0t
1 AMon tov cueTpatog eival 1 tpéda (1, 0, —1).

Mmnopobpe va Teptypdyovpe amhodoTEPO T SLOIKACIO ETIAVGNG EVOG U XV YPOLLLKOD
GLOTHLOTOG, 0V OKEPTOVE ¢ eENG: APoD KAOE EICMON TUPIGTAVETAL LE IO YPOLLLT
TOV EMOVENUEVOL TTIVOKO, OPKEL Ol TOPOTAV® HETATPOTEG TV eSlCMCEMY Vo yivovTotl
otg ypappés I, I, ..., I, tov emavdnuévov mivakae. Ot petatpomés avtég Aéyovta
ypoppompagers kot ivat ot e&Ng:

I'pappompaén Xvpporiopog
1. Evallayn g Oéong dvo ypopucv i1
2. TlolhamAaotaouos wog ypouuns He éva I, >AL, 2#0

1 unoeviko aprduo

3. IlpooBean twv croiyeiwv wag ypopuns,
TOMOTAAGIOGUEVOY Ue Evay aplBud, ata. ' >T, +A,
oVTIoTOLYO. OTOLYELO. HIGG CAANG YPOUUNG.

Orav &yovpe dvo mivakeg A, B mov 0 évog TpoKOTTEL amd TOV GALO LE YPOUUOTPAEELS,
101E 01 TivoKes avTol AEYoVToL YPOURPOIGodVVANOL 1] OTADG L6OOVVANIOL KOl YPAPOVLLE
A ~ B. Eivau tpo@aveég 0tL, av o1 ETovENUEVOL TIVOKES V0 GLOTNUATOV Elval 1GOSHVALLOL,
TOTE KOl TO GLOTHHOTO Elval 16odVvapad, Aoy Kabepd ypapponpdén Eexmpiotd odnyet
G€ GUOTILO IGOOVVALLO LE TO aPYLKO.

"Etot, n emilvon tov mponyodevov cuotiuatog pmopet va yivel og e€1¢:

1 =2 11 0 (1 =2 1} 0]
! I'y > 1I,-2T, ! I'y > Iy, -3
2 -1 5i-3 - 0 3 3!-3 -
31 281 13 1 2% 1
(1 -2 1, 0 F lr (1 -2 1! 0] o
1 — 1 — —_
0 3 3i-3] ‘273> 0 11— T
0o 7 -1! 1 ~ 07 -11 1
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(1 -2 1} 0] e lr 1 -2 1 0 o r
i RN — i — —
1 - 3 g 3 0 1 1 -1 2 2 3
| 0 -8! 8] ~ 0 1! -1
1 -2 1, 0] 1 -2 |
0 1 0; 0 I'—1-T; 0 1 ! I —1,+2I,
0 0 1!-1] 0 0 1! -1
I 0 0} 1
0 0. 0f.
10 0 11-1
x =1
O tedevtaiog Tivakag ovTIeTol el GTO GLOTN L y =0.
o =-1

Emopévamg, 1 Avor tov cuetipartog eivar ) tpuada (1, 0, —1).

Hopoatnpodie 6TL0 TELELTOIOC TIVOKOS TV CUVIEAEGTAOV TOV AyVAOGTOV EIVOL0 LLovadlaiog
3 x3 mivaxag. 'Etot pmopovpe va “drafdoovpe” apécmg T Aot ToL GLGTALATOS.

o vo omAOTOU|GOVLE KOl VO GUVTOUEDGOVHE OKOUN TEPLOGOTEPO TN StodiKociol
entAvong evOc GLGTNHATOG, TOAAES POPEG GTO 1010 PriLa EQap OOV LLE TEPIGGATEPES AUTO
pio ypoppompasets.

Ag Moovpe TOPO KAt TO GUGTH LA

x, +2x, —x; +5x, +6x5 =10
-x, —2x, +x; —3x, —2x;=-4.
2x, +4x, =2x; +6x, +3x5,= 6

Haipvovpe Tov emavénpévo mivaka Kot EYOVLE SLOSOYIKA:

(1 2-1 5 6101, >r,+r, [ 1 2-1 5 6[10 1

! ! i I, —>—TI
-1-2 1-3-2\-4 |I5>-2I" |-1-2 1-3-24|" 2 "2°7
|2 4-2 6 3f 6 | ~ |2 42 6 36 ~
(1 2-1 5 6i 10] (1 2-1 5 0{-2

! 'y > T, +4r, i r,—>-I,
0 00 1 2/ 3 " 000 1 2 3 g
|0 0 0-4-9i-14 00 0 0-1i-2
1 2-1 5 65 0] r, >r,-2r, [1 2-15 0;-2 s
0 00 12 31 h>L=6I5000 0 1 0;-1|"'" ! :
0 00 0 1 2 ~ 00 00 1! 2
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0
0

)
0
0

3
-1
2

S O N
S O =

0
)
0 (W

"Eto1 10 0pytkd cOoTHA EIVOL IGOSVUVOLO LE TO GUGTN LA

X, +2x, — x4 = 3
x4 :—1.

xX; = 2

Abvovpe v mpa e&icmon wg mpog Evav GyvmeTo, .y, 06 TPOG X, (AVTO G SIEVKOAD-
VEL, 0QOD 0 GUVTEAEGTNG TOL ALyVMGTOL aLTOL glvar 1) Kat £yovpie

x, =3-2x, +x,
x,=-1

x;=2

Emeidn o dyvwotog x, ek@paletal wg GuVAPTNON TOV X,, X,, 0VTO GNUOIVEL OTL HTOPODV-
ue vo emiégovpe avboIpETOg TIC TIHEG TOV X,, X, ANAady, TO YpapuKd cOGTHH EXEL
amepo mAn0og Acewv, Tic datetaypéves mevtddes (3 — 2x, + x5, X,,X;,—1,2), 6mov ot
X,, X; HTOPOVV VO TAPOVY OTOIEGONTOTE TPOLYLOTIKEG TIIEG.

ILy. yiux, = 1, x, = 0 éxovpe ™ Avon (1, 1, 0, —1, 2) Tov cveTiuTOC.

O televtaiog 0md ToVG TaPATAVE® 160SVVAIOVS ETAVENLEVOLS TTivakes givat, 0TS AELE,
£vag avnyrévos KMPoKOTog mivakag. ['evikd, divovple tov emdpevo opiopo:

OPIXMOX

"Evag uxv mivoxog Aéyetor avipypévog KMpoxkotoc”, av 1oydovy cuyypdvec To

TOPUKATO:

o) Ot un undevikég ypappés Ppiokoviol Tpv amd Tig HnNdEVIKES.

B) To mp®dTO OO OPLOTEPG LN PNOEVIKO GTOLYEID KAOE [N UNOEVIKNG YPALUNG Elvar
7o 1 kou Bpiokerat de£16tepa TOL AVTIGTOWOV 1 TNG TPONYOVUEVIG YPOLLNG.

v) To mpdTtO 0md aplotepd 1 kaOe pn PNdEVIKNAG YPOUUNG EVOL KOt TO HOVO pn
undevikd oTotyeio TG GTHANG GTNV OTTOT0L CVIKEL.

‘Etot .y o1 mivokeg

W"Evag i x v mivakag Aéyetot, omhde, KMPOK®ToS, ov

o) Ot pun pundevikés ypappés Ppickovtol Tptv amd TG UNdeVIKEG Kot
B) To mpdTO Omd TO ApLoTEPE Un UNdevikd otoryeio kabe ypapung Ppioketar de&otepa amd 10 avtioToryo
GTOLYELO TNG TPONYOVUEVIG YPUUUNG, X®PIS va eivar Katavaykn ico pe 1.
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Mo o 2
Mo -3 0 3 0 Mo I

0O 0 O
0 50 -1 >
@ > 0 0 @ 3 |:0 0 0:|

00 0@ 2 000 0

givat avnypévol KMUOK®TOL, EVEO 01 TIVOKEG
1 0 -2 3 1 200
0 1 I -1/,]0 0 0 1
00 I 2 00 10

dev givat oviypévol KMUoK®Tot.
EHETIKA PE TOVG OVIYLEVOVG KAMUAK®TOVG TIVOKES IOYVEL TO TAPAUKAT® OedpPNLLOL.

OEQPHMA

KéOe mivakog petatpénetal 6 aviyHévo KAOK®OTO TIVOKa e TNV EKTELECT] EVOG
TEMEPAGUEVOV TANOOVG YpapoTPaEE®DV.

2Ooppove pe to Bedpnuo avtd Kabe mivakog eivorl 160dVVAHOC HE VOV ovnYUEVO
KMUoK®TO Tivoko. Mropel va amodetyfel 6Tt avtdc 0 aviypévog KAUOK®TOS TivoKag
elvon Ko Lovadtkog.

O mapokdto aAydp1Opog pog dtvet pio pébodo e v omoia pmopovpe vo, Bpickovpe kibe
POpa TO HOVASTKO OVTOV OV YHEVO KAMUOK®TO TTivaKa.

AAT'OPIOMOX

BHMA 1o: Bpickovpe v mpdTn GTNAN TOL TIVAKE TOL TEPIEYEL LN UNOEVIKO
ototyelo.

BHMA 20: Meta@épovpe GTOV TIVOKQ TPMTT) T1 YPOLLUT TTOL TEPLEYEL LUT] LNOEVIKO
otolyeio ¢ otANG (Ypappompaén 1).

BHMA 30: Kdavovpe to un pundevikd otoryeio e othAng Lovada (Yporpompasin
2).

BHMA 40: Kdavoupe 6Aa ta ototyeio g omAng mov givat két® amd T povada
undevikd (ypappompdén 3).

BHMA 50: Ayvoobpe TV Tp®TN YPOLUN TOV TivoKo kKot emavolapavovpe tao
Prpata 1 €og 4 yua TIg EMOUEVES YPOUUES TOL TtivaKa. AV OH®G Ot
YPOUHEG TTOV amépuetvay elvar Undevikée, Tyaivouvpe 6to 60 Pria.

BHMA 60: Ao ypoppn G€ YPOUUN XPNOUYLOTOIDVTOS TO TPAOTO amd apltotepd 1
KGOE Yo Kot TN YPOoUUoTpaén 3 kavovpe undév ol to otoygio
™G 6TANG TNV 0moia fpicKeToL 1) LOVADO. CVTH.
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O mapandve adyopdog, mov ovopdletat kot akyéplOpog Tov Gauss, OAOKANPpOVETOL
otav og kéOe pun UNdeVIKN YPOLLUT TOV TiVOKA TO Tp®dTO amd apiotepd 1 eivat Kot to povo
pn Undevikod ototyelo g GTHANG TNV omoio aviKEL.

"Etot yuo va Moovpe éva ypapuptkd cuotnpa pe tov adydpifpo tov Gauss, LETATPETOVLE
TOV EMOVENUEVO TVOKA TOV GE EVOV 1IG0OVVALLO OV YLEVO KALLOK®OTO TVOKCL.

INa mapdderypa, og Asovie To0 cHOTNA

-2x, +2x, +3x; -3x, +x; = -4
3x, -3x, -x; +x, +x; = 5.
X, —=x, +2x; -2x, +3x; = 2

Zymuarifovpe Tov emavénpévo mivake Tov GUGTILOTOG

oY)

|

w
I

—_

—

—_

W

1 -1 2 -2 3:2
Kot EYOVHE SO0y LKA
1 -1 2 -2 3} 2
Iy < I'y (Bpo 20) 3 -3 -1 1 1! 5
-2 2 3 -3 1i-4
1 -1 2 -2 3} 2]
r,—-»r,-3r, . i
(Brpa 40) 0 0 -7 7 -8i-1
I, > T, +2I, !
L0 0 7 -7 7! 0|
Aot . : (Bipo 50) 1 -1 2 -2 3} 2]
oovupe v (04 o J0 !
FW(_);l T(]B’nvzp)uun uit 60 0 7 -7 710
o 20 1
270 P 0 0 -7 7 -8i-1

1
Iy > Ty (Biwa 30) 0 0 1 -1

-1 2 -2 32
Iy — Iy +70, (Pfipa 4o) 0 0 1 -1 1.0
0 0 -1i-1
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) oo 1 -1 2 -2 3i 2]
Ayvoodue ™ 21 ypapuf (Brpa 50) o 0 1 -1 1 0
r,—->-I uo 30 |
3 5 (Bripa 30) 000 o0 o0 1 1]
1 -1 2 -2 0i-1]
Iry—>1r,-1, : 5
(Bpa 60) 0 o0 I -1 0;-1
Iy —»1T, =31, i
|0 0 0 0 1} 1]
f@W-1 0 0 0} 1]
I, >, -2, (Biua 60) 0 0 (O-1 0{-1
L0 0o o o (@O 1]
O tehevtaiog mivakag lvaot avnyrévog KMUOK®TOS Kot AVTIGTOLYEL 6TO GVGTN A
X, —X, = 1
X, —X, =-1
x, = 1
7OV €{VOL 1G0GVVOLLO [LE TO COGTNUA
x, =1+x,
x, =—1+x,.
xs =1
Emopévag, 1o ovotpa £yt anelpo minbog Aoemv g LopeNS
I+ x,, x,, —1+x,, x,, 1), x,,x,€R.
x+2y-3z+w=1
® AC AGOLLLE TOPO KOL TO GOGTNLLOL 2x —y+2z-w=1.
4x+3y—-4z+w=2
Yymuarifovpe Tov ETOVENUEVO VKA TOV GLGTIHLOTOG KOl £XOVLLE oSOy LKA
2 =3 1y U, -0 b2 =3 1; ! -
2 -1 2 -1} 1| I5>I5-4 o -5 8 -3!-1| ° :
3 -4 12 0 -5 8 -3i-2
1 2 -3 1: 1 1 2 -3 1.1
| I, — T +5T |
0 1 _8 Ei 114 3 210 1 _8 Ei 1
5 5¢5 ~ 5 5¢°5
0 -5 8§ —-31-2 0 0 0 0!-1



60 1 ITINAKEY — T'PAMMIKA YYXTHMATA

Amd ™V 31 ypappr tov tekevtaiov mivoka yovpe 6t 0x + 0y + 0z + 0w =— 11 0=—1,
OV GNUOiVEL OTL TO Vot etvar advvarto. I'evikd,

Av Kotd TV e€milvon €vog cvotipotog pe T Poij0swe Tov emavénuévov mivaka
mopovolactel o ypoppn g popeig 0 0...0| a, pe a # 0, Té6te To cVOTHNA Eival
advvaro.

YXOAIO

Ao 10 CLGTAUATO TTOL AVGOUE UEXPL TMOPW, TapATHPOVUE OTL, 6o and ovTd givar
cupupifaotd, N Egovv pia povadikny Avon 1 Exovv dmelpo mAnbog AMoemv. Anladn, dev
ELLQAVIGTNKE GVOTNIO TTOV VO EYEL TEPLOGOTEPEG OO Li0, OALG TETEPUCUEVOL TANOOVG
AMoelc. ATOSEIKVOETOL OTL QVTO 1GYVEL YEVIKA Y10l TO, YPOLUIKA GUGTIUATOL.

E®APMOI'H

Na Av0¢gi To oot

kx +y=1
x+ky=1, keR.
x +y=1
AYXH
YynpoatiCovpe Tov emavENUEVO TIVAKO TOV GLUGTHHATOG KOl EXOVUE OLOOOYIKA:
% 1 I
: I =1 : Iy —>-I, -1,
1 K i — K o1 —
|1 1 | K |
i 1 1
! I, > 15 +7 !
0 k=1 | — 0 -1} 0
0 I-x ! 1-k 0 0 !'lI-x

® Av x#1, t6te 10 cvoTNUO ival addvarto.

il
® Av k=1, 161¢ 0 tehevtaiog wivakag ypaeetar [0 0} 0].
0 00
Emopévemcg, to cvotnpa tcodvvapei pe v e&lcmon
x+y=1l< y=1-x

Kot £to1 et dmepo TABog AMoemv e popong (x,1—x), xeR.
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AXKHXEIY

A" OMAAAX

1. Noa yphyete Ta cGuoTHpOTO

i 2x -3y+S5w= 1 i) x ty =2

i Kot il — =

Py e 3x-2y+6w=12
y+3w= 6

ot popen AX = B, 6mov 4 o TivaKag TOV GUVTEAEGTOV TOV OYyVOOTOV,
X o mivakag tov ayvootov Kot B o mivakac tov otafepdv 0pov.

2. No yphyete T0 YPOULUIKO GUGTHUATO TOV TEPLYPEOOVY Ol IGOTNTEC:

X 1 -1 3 -2
1 2 2 -1 -1 _ | X -
. y .. -
)2 1 3 4 = 2 11 =
) @ Vs 1 22|77 s
30 4 -3 3 w
o 4 2 3 1

211 GUVEYELQ VAL YPAWETE TOVG EMAVENUEVOVG TIVAKES TOV GUGTNUATOV
QVTOV.

3. No AMHCETE TO GLOTNUATA TOV GVTLIGTOLYOVV GTOVG OVNYUEVOLG KALLLOL-

KOTOoUG Tivakec:
i) | o @O;—l ii){o @_254}
0 0 (D! 2 ’

W

iii)

0
0
@!

D -
0
1 0

S O =

0
@
0

NS I 8]

4. Me tov aAiydpiOpo tov Gauss vo AVGETE TO GUGTNLATO:

x+y+z=1 x—y +z=0 x+2y —z= 2
1) § x—y+z=3 i) <2x+y +z=1 iii) {2x —y +z=-3.
2x+y—z=0 4x—y+3z=1 x=3y+2z= 0
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5. Opoiwg to cvoThpaTo:

X +y +z4+20=2 X —y+2z—w =1
i) 2x -y —z +w=1 ii) x=2y +z+w=-1
x+2y+2z —w=3 —2x+3y -3z =0

2x—y+3z-—w=0
ii) § x+y—-2z+w=2

3x +z =0

6 Opoing to cuoTHuaTO:

x +2y=3 x =3y +z=1
3x —4y= 4 cw |2x +y —z=0
x —6y=—1 i) 3x =2y =1l
3x+14y=13 x—=10y+4z=1
B OMAAAX
ox+ py+yw=0

1. Na Bpeite ta a, B, y dote 10 chomua sax+2y—yo=1 vo &gl og Abon v
3x—py+yw=3
(xsya CO) = (1» _131)'

2. No Bpeite v eicoon ™ mapaforic ¥ = ax’ + fx +y, a,f,y € R, mov Siépye-
tat amo ta onpeia (1, 0), (2, 0) ko (-1, 6).

2nuo + 4ovvf — epy =2
3. Av O<apy <% Kot < 4nua —2cuvp + epy = 3\/5—1,

1
2nuo + ovvp - 8(py=5

, T
vo omodeiéete oTLa = =y =—.

3
2 23 X

4. AvA=|1 2 1| xau X =| y |, va Moete 10 ypoppukd cvotnuo AX = 4X.
2 -2 1 1)

1
5. Av A= {2 2} va Bpeite OAovg TOVE TivaKeS X Yo Tovg 0moiovg 1oyvEL:

AX=XA.
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6. No Aoete ta GuoTAHOTO!
X +y +o=1 X +y +to=6 X +y=1
1) $x+2y +4w=a i) <x+2y+3w=10 1iii) ¢ x +xy=xr, keR.
x+4y+10w=a’ X+2y+ o=y 2x+(x+1)y=3

1.7 EHNIAYXH 'PAMMIKOY XYXTHMATOX ME TH
ME®QOA0 OPIZOYXQ2N

Eicayowyy

2ty mponyovuevn mapdypago weptypdyoae o péBodo pe v onoia pmopovpe va Ppi-
GKOVLLE TN AVGT €VOG YPOLLUKOD GUGTLOTOG.

Ouwmg, 6mwg &yovpe del 0T YPOLUKE CLGTANATO e dVO AYVACTOVES, £ival XProLUO Vo
£€youple Kot £vav TOmo, 0 01010¢ Vo eKPPALEL TIG AVGELS VOGS YPOLLLLKOD GUGTNLATOS MG
GLVEPTNON TOV GLUVIEAEGTAOV TOL.

Ot oot mov Ba Bpovpe YeVIKELOLY TOLS TOTOVS TOV NAN EEpovLE Yo TV TePImTOON
€VOC YPOLLULKOD GUOTAOTOC 2 X 2.

Oa TpoywpHGoLLE 6TV avaliTnoN VOGS TETOLOL TUTTOV OV TA EPYOAELD YOl TNV AVEVPE-
o tov givar ot opilovosg.

Opilovea evog 2x 2 mivaka

, , a, «
Eotm 0 2x2 mivakog 4 = { e }
%y Oy

O opOuéc @, @y, — @, @, Aéyeton opilovoo Tov mivaka A kot copPorileton pe | 4| M pe
Oy Oy

. Anhadn,

Gy Gy

a, a;

|A|= =00y — 05,

@, 2

Enedn n opilovca avtn avtictoryel oe Evav 2 x2 mivaxa, Aéyeton opilovea 2ng Taéng.
INa mapdderypa,  opilovca

3
— tov mivoka 4 = {2 2} etvor | 4]=3(-2)-(-1)2=-6+2=—-4

10
—tounivouca[z{o J elvan |7 |=1-0=1

00
— 10V mivako O= {0 0} givan| O [=0.
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Opilovea evig 3 x 3 mivaka,

H opilovca evog 3 x3 mivaka opiletat pe v fonbeia g opilovoag 2ng Taéng g e&ng:
o1 012 o3

‘Eotw 0 3x3 mivakag A =| o21 022 23 |.

031 032 033

a, a a, « a, a . .
O appsc a,,| - 7 OB, [ 2 TP Myeton opilovea Tov mivaka A

3 s a; Ay a;; 32

Kot cupPorileton pe | A | N pe (@), @y @y

Anadn

Oy O Oy
Ay Gop

(1

|Al=|oy, 0y ay|=ay,

A3 O3
Q3 O3 O3

Ene1dn n opilovoo avtn avtiotoyel o€ évav 3 x3 mivaxa, Aéyetat opilovea 3ng Taéng.

2 -1 5
INo mapddetypo, ov 4={0 1 3| 16t¢
|1 20
|A|—21 > (-1 0 +5 1—2( 6)+1(-3)+5(-1)=-20
ko 1o T2 -

H napdotacn (1) pe v omoia opileton n | 4 | Aéyetor avartoype g | A| ©g mtpog Ta

OTOLYELN TG TPAOTNS YPUPUNS.
Me ek1édeon TV TPAEEWV GTO AVATTLYLO 0VTO EYOVLE:

| A | = 0,(05, 055 = 3y 053) = 045 (09 Oy3 = 03,053) + 03 (0,035 = O310Ly5)
= =0 (03035 — 035 043) + 0y (0,033 = Ay3031) — 053 (04,03 — 0y 03:)

Qy Oy Oy Oy Oy Oy

=—a,, + 0y - 2)

3
Q3 Qi Q3 O3 031 Oy

H rnopdotaon (2) Ayeton avémroype g | A | g mpog ta otoyygia tng dedTepng ypop-
g
Opoiwg, pmopolpe va SomoTtdoovpe 0Tt 1oy OEL Kot
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o a a a a (¢4
|A|:(X3l 12 13 —as, 11 13 +OE33 11 12 , (3)

Oy O3 Oy Ay Gy Oy
7OV Aéyetal ovaTTUYNd | A| ©C TPOG TA GTOVYEID TNG TPITNGS YPOURUS.

Hopampodpe 6t 6 kabéva and ta avartoypata mgl 4 |, kéBe otoyeio a; g avtictor-
S YPORUNG Torlhamiacialetat pe v opilovsa 2ng TéENG TOL TVOKO TOL TPOKVTTEL
omd Tov A, av mapareiyovpe T ypoppn Kot 6THAN 1oL otoyeiov a,. H opilovoa avtr
Aéyeton Ehdaoov opifovca Tov eTorygiov a; kot cupufolileton pe M.

Hopoatnpodye emiong 6t kaOe 6pog evog avamntoypotog gl 4 | Exel mpdonpo + 1 —, id1o
pe 1o pdon o tov (—1) 7. To ywopevo (1) M, Léyeron akyeppiko copmifpopa Tov
oToyygiov a; kat cupPoliCetat pe A,

Aniodn
Ay =(=D" M,

Me tovg oupoAcpois avtovg ta avartoypoto (1), (2) kot (3) ypdeovrat:

| Al=a, 4, + 0,4, + a4,
| A= 0y 4y + 0y Ayy + 05345

| A=y Ay + 03,435 + 033455

Me ektéheon TV TPAEEDY TPOKVITTOVY
|A[=ay Ay + 0y Ay + a3, 4y,
| A= a4,y + 0y Ay + a5, 4y
|A[= a3 45 + 0y dyy + 0534y
7oV givot avamtoypo g | A | ©g mpog ta croyeia g Ing, g 2ng Kot ¢ 3nNg oTHANG
OVTIOTOLY WG,
IMAPATHPHXH

21 Tpdén TO AVATTUYLLO TOV (P GLULOTOLOVLLE Y10, TOV DTOAOYISHO g opilovoag glvat
®G TPOG T YPOLLUN 1 GTHAN TOV £)EL TOL TEPLGTOTEPO UNOEVIKA.

I -1 2
INo mapaderypo, av 4A=2 0 3|, 10t¢
0 10
-1 2 12 1-1
|A]=0 -1 +0 =—-3-4)=1.
03 23 2 0
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Opilovea evog v X v wivaka,

Opioape péypt topa v opilovoa evog 2 x2 mivako kot pe tn fondetd g v opilovca
evog 3 x3 mivoka.

Opilovpe eniong wg opilovoa evog nivaka pe €va ototyeio [a,,], va etvat o 1810 T0 oTOL-
xeto.

Ievikd, propodpe va opicovpe v opifovoa v TaEng v > 3 pe ) Pondela Tov opiopov
g opilovcag v —1 14ENG. 'Evag tét010G 0plopog Aéyetal emay @ y1KoG.

ZUYKEKPLUEVO, EGTM O VXV TIVOKOG

Oy Oy ay,
A= Ay 0‘.22 Ay,
avl avZ avv

Ovopalovpe opilovoa tov mivaka 4 kot T cvpBoAiCovpe pe A1 1M

Oy Gy ot Oy,
Ay Gyttt Oy,
avl av2 avv

Tov apliud

|Al=a, 4 o4, +--+ a4,

omov 4, = D" M KoM, m (v—1) 1a&Ng opilovoa Tov Tivaka TOL TPOKVITEL OO TOV
A, av TopaAElYOLLE TN VPO KOL T GTHAT TOV GTOLYEIOL ;.

Onwg kot otig opilovoeg 3ng taéng, n opilovoa M, Aéyeton ehdoomv opilovca Tov 6TOL-
x&t0V @, KoL To ywopevo (1) M Léyetoan adyefpuké copmiipope Tov otoyygiov a,.
H napdotaon a4, +a,4, +---+a,, A4, ue v onoia opicaue mv 14| Aéyetat, 6mmg
kot otig opifovoes 3ng TaEng, avamToypa g opiloveas kotd T otoryeio g Ing
Ypappic.

AmodevoeTat To enoLEeVo Bedpnpo:

OEQPHMA

[o omowadMmoTe ypopun i | 6TNAN j €VOG VXV mivaka 4 1oyveL:

a) [A|l=a, 4, +a,A4;, +--+a;, A, ko

w 1w

B) |A‘=(XUAU. +a2jA2j +--+a A

v
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H nopdotoon (o) Aéyetar avamtoypa Tng opiloveas og Tpog To GTotyelol TG i YPOULUNGS,
evo N (B) avartoype g opilovoag g Tpog Ta cToryeio TG j GTHANG.

ITAPATHPHXEIX

1) Eivatr @avepd 6tL av to ototeio oG Ypoppung q othAng evog mivaka 4 givor dha
undév, tote |4 |= 0.

2) Av évag mivokog etvatl Tptyovikds dve 1 KaTm, Tote amodetkvietot 6t 1 opilovsd tov
elvat {om pe to ywopevo tov ototyeimv g Kuplog dtayoviov. I'a mapdderypo

0 -3 x =1(—3)%:—1.

bJI»—t

3) Amodekvietar eniong 0tL, av 800 ypappés (dvo otnAeg) evog mivaka eivar iceg N
avéroyeg, T0te 1 opilovca Tov mivaka efvat ion pe undév.
INo mapadetypo,

apov I, =3I,

E®PAPMOI'H

No Bpedolv 10 aryefpIKd CVUTANPAONRATE TOV GTOLEIMV TNG 21| GTNANG TNG Opi-
fovoog TOV TIVAK®OV

12 -1 Mmpla 0 —ovV2a
i) A=|-2 0 2 iyB=| 0 1 0
31 1 ow2a 0 ovvie

Kol 671 oVvEYELn Vo, vTohoyioBovv ot |A|, | B|.

AYXH
1) Exovpe
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-2 2
Ay, = (_I)HZ =—(-2-6)=8
31
LT -1
Azzz(_1)223 [F1e3=4
-1
A, = (-1 =—(2-2)=0.
-2 2

Enopévec,| A |=24,, +04,, +14,, =2-8+0-4+1-0=16.

i) 'Eyxovpue 0 0

B, = (_1)l+2 , |50
ow2a ouvv a
dnu’a —ovv2

B,, =(-1)*? L cn\; % = 4nulacuv2a + cuv? 2
cuwv2a  Guv a

= (2npaocvva)’ +ovv’ 2a =nu’2a +ovv? 2a =1

dnpla —owv2a

B — _1 3+2 — 0

32 ( ) 0 0
Emopévag

|B|=0-B, +1B,, +0-B,, =1,

Enilvon v xv ypauuixod cvoetijuatos ue Ty uéboodo tov Cramer

Onwg gidape oto TPONYOVUEVA, EVO YPOLLUKO 1 XV GOOTNO UTOPEL VO EXEL LOVADIKT
Aon M drepo TA00¢ Aoemv N va glvar aduvoTo. LNV 101K TEPITTM®OT TOL TO
oboTUo Elvat VXV, To gnduevo Bedpnua, Tov 0oiov 1 arddEEN TOPUAEITETOL, UG
TANPoPopel TOTE T0 GHOTNUA AVTO £)EL LOVASIKT ADGT Kot TOTE EYEL AmEPO TAN00G
AMoemv M givat advvorto.

OEQPHMA

‘Eoto 10 vXv ypappkd cdompa AX= B.
e Av |4 |# 0, Tote To choTNHA £xEL HOVadkn Avom TV (X, X,, ..., X,) HE
Dx;, Dx, Drx,
X = ——%, = o oo 3F, =
D D D
omov D eivar 1 opiovca |4 | v cuvterestdv TOV oyvdotov kot Dx,, i = 1, 2, 3,
..., v gtvar n opifovca mov wpokvmTEL amd TV D 0V OVIIKATAGTIGOVLE TV i GTHAN
TV GUVTEAEGTMV TOV OyVAOGTOL X, HE TN GTNAN TV GTAOEPDOY OPOV.

® Av |4 |= 0, tdte T0 GO 1) Elvorl adVVaTO 1) £XEL Amelpo TANBOG ADGEWY.
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Amd 10 Bedpnpa avTd TPOKHTTEL OTL:

MMOPIXMA

To opoyevéc ocvomua AX = O,
® &yl LOVO TN UNdEVIKY Ao, av kot povo av |4 |# 0.
® £yet Ko pun Undevikég Aeoels (ametpo mAn0og), av Kot povo av |4 |= 0.

XXOAIA

1)

‘Eva vxv ypappukd cvotuo AX = B pe |4 |# 0, Aéyeton kot 6vetnpa Cramer, 1 d¢
EM{AVOT] TOV GLGTHLOTOG CVTOV AVOPEPETAL KOl OC KavOvas Tov Cramer. O Kovo-
vag Tov Cramer dev eivat amodotikr] péBodog yo vo ypnoyomombei otn Avon ov-
OTNUATOV pe €va peydro aplBpd eElo®cemv, Yot TPETEL VO VTTOAOYLIGTOVY TOAAEG
opifovoeg peyding taéng. I' avtd ot Guvéyela pe Tov Kovove avtov Ba emtavovpe
Hovo 2 x2 kot 3 X3 YpoUUIKE GUGTHHOTA.

Q¢ Tpog ToVg APOUNTIKOVS VITOAOYIGHOVG 1 HEBOSOG EMIAVONG GLGTILOTOG LLE TOV
aAy6piBpo tov Gauss vmeptepel Tov Kovovo tov Cramer. Opog, o kavovag Tov
Cramer givat daitepa ypfioog o€ Bempnrtikd {nripoto.

2) Tw mv enihvon evdg vxv ypappkod cvotiuatog AX = B pe |4 |=0 epyaldpacte
ovvnBmg pe ) pébodo amarowpng tov Gauss.
3) Av évo vxv ypappkd cootnua eivon opoyeveg, tote Dx, = Dx, =...= Dx = 0, apod
OAeg ot 0pilovceg Exouv o UNSEVIKT GTAAN.
E®APMOI'EY
X -0 =1
1 Na w0sito cUoTNNA <2x +)y —@ =
X +2y +S50 = 2
AYXH
1 0 -1 1 0 -1
‘Exoope D={2 1 -1|=4#0, Dx=|1 1 —-1|=7
1 2 5 2.2 5
I 1-1 1 0 1
Dy=2 1-1|==7Txmt Do=|2 1 1]|=3
1 25 1 2 2
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Emopévacg, copemva pe tov kavova tov Cramer, givol

Dx 7 Dx 7 Do 3
:—:—’ y:—:——’ w=—=—
D 4 D 4 D 4
, , . L 7 73
dNAodn To cOOTNH EYEL TN LOVASIKT ADom 2T a)

x +ty -o=1
2.Nah)68i'rom')crnua x +tly -o=1.
-x +y tiw=1
AYZH
"Exovpe
A1 -1
D=| 1 2 —1|=2A*+D)=1(A=-D)=11+2) = A(A-D)(A+])

Dx=| 1 2 —1|=(*+D)=1A+D=11-12)=(A-1)(L+1)

&
|

—1 =2+ —(=D) =11+ =(A-1)(A+])

|
—_
—_
~

L1
Do=| 1 2 1|=2-D=1+1)+11+21) = (L-1)(A+1).
11 1

Ot tipéc g mapapéTpov 4 mov pndevilovv v opilovoa D = A(A—1)(A+1) elvar ot 0,
-1, 1.

— T 2= 0k 2% —Twor A #1 etvar D # 0 Ko emopévog

_Dx_(G-he+D) 1 Dy 1 _ Do _

= =—, y — Kol = L
D J(-D(+1) 4 D D

dNAadn To cHoTNU £xEL TN LOVAIIKT AVOT| (%)%)%}
y-—ow=1
— T A =0, to ovomua yivetor « x  —w=1.Av Ipocbécovpe Kotd pEAN

-x+y =1
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y—ow=1

T1G dv0 terevTaieg e&lomaelg Ppickovpe To cHOTNUA ¢ X —w= 1, TO 0TOI0 TPOPAUVAOG
glvo advvarto.

y—w=2
— T 4 =1, 10 oot yiveton
x+y-w=1
{ x+y-ow=1
x+y-—w=1 <
-x+y+ow=1
- x+y+ow=1
x+y-—w=1 nPooeécaua llcomi
HEAN TIG EEI0MOELG
2y =2
{x:w
Py .
y=1

Emopévag, 1o chotpa £xet anelpeg Aoelg s popons (o, 1, w), w e R.

— TN 4 =—1, 10 oot YiveTon

-x+y-w=1
-x+y—ow=1
x—-y-ow=1 &
{ x—y-w=1
—x+y—w=1
—x+y —w=1 npocOécae KoTd
{ w2 HEAN TIG EEICMTELG
{—x+y =0
=
w=-1
S .
w=-1

Emopévamg, 1o ovotpa &yl anelpeg AWaelg e popeng (v, v, —1), yeR.

Ix + y+0=0
3. No w0si to opoyevég ovotnua 4 x+ Ay + @=0.
x +y+Aw=0
AYZH
‘Exovpe
A1 1
D=1 12 1|=2A=-D=GA=-D+1=2)=LA-D)*(1+2).
1
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Ot tég g mapapétpov A mov undeviovv v opifovoa D givor ot 1 kot —2.
— T A#1 ko 2# -2 givor D # 0 kot ETOUEVOS TO GUGTNUO EYEL LOVAOIKT AVGT TN
pundevikn (0, 0, 0).
X+y+w=0
— TN 2 =1 10 oVvomuo yivetor § x+ y+w=0< x+y+w=0
xX+y+w=0

Ko €xet dmepeg Aol g popong (—y —w, y,m), y,w €R.

— IN'e 4 = -2 10 chopa yiveTan

-2x +y +w=0 -2x +y +0=0

agaipéoape v tpot eEicmon
x=-2y +o=0 <4 3x-3y =0 ) ) ,
amd TG dAheg 600
x +y-2w=0 3x -3w=0
y=x
= .
w=x

Apa, T0 cVGTNHA EYEL ATELPES AVGELG TNG LOPOTS (X, X, X), x € R

AXKHXEIY

A" OMAAAX

1. Na vroloyicete 115 opilovoeg

30 5 0 er 1 5 nuéd 2—cuvé
)]0 -2 31, )| 0 0 1 |, )| 0 1 O
0 0 50 e’ e 8 ocuvd 2 mud

1 1 11 1 e 0 1
iv) |a g0, wv)|1 log5(, vi)| 1 1 1
o> B 0 -1 0 log2 e? 0 e

S

2. No Moete TG eEloMoels:
x—-1 1 1 x L =l
)| 2 x —=1{=0 i) | x 1 x|=0
0 1 X 3 3
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73

i) | x X 31=0 i) [nqux 1 -1{=0.

. Noa Moete ta cuotipota
3x+4y+4w=11

) {5x-2y2_4 ii) {4x -4y +6w=11
-x+3y=-17 6x — 6y _3
2x+3y+4z=0

x €[0,27).

2 +ovvx =1
i) { x —y +2=0 iv) { e

3 +200vx =2
Tx +y +z=0 L

. Na Bpelre tig Tipég Tov k¥ € R y1a T1¢ 0moleg T TaPakAT® CLGTHHLATA £YOVV Kot
LN UNOEVIKES ADGELC.

2-x)x +y =0 m+ y+ 0o=0
1) —-X —Ky +w =0 i) § x +xky + 0 =0.
x+3y+(1-x)w =0 X + y+xrkw =0
B OMAAAX
. Na Maoete yio T1¢ S1dpopeg TIéES TV k, A € R to, suoThpoTo:
X +y +to=1 X +y —w=1
1) Jex +xy +o=x+1 1) ¢Ax +y+iwo=41-1.
KX+2y+20=2 3x+3y+iw=1
. Na MWacete 10 svotpo:
x+Ay+w)=0
Ax +2y =w.

X +y +o=0

. Na Bpeite ™ oyetkn 6éon tov gvbeudv

& x+2y=-1 g x+2y=5
1) <6,:2x +y= 1 i) 9&: 2x+5y=1
&:3x-2y= 35 g:—x+3y=5
g:2x +y=0 &:3x+9y=1

i) q&,:4x+2y=3 iv) 96 x+3y=0.

g x +y=1 &:2x+6y=>5
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4. Oeopovus ™V e&icoon ar’ + ft+y=0, a # 0 Kot 10 GHGTNH

x +y+z=0
px+20y =0.
2% +fpy =0

1) No anodeiete 6t av 1 e&iomon €xet dvo pilec dviceg, T0TE TO CHOTNHA £XEL
povadikn Aon. Na e&etdoete av 1oy0eL TO AVTIGTPOPO.

i) Av 1 e&lomon €xet o S pila, va eEetdoete TOoeg MOGELG £)XEL TO GLOTNLLO.

5. Av ya toug a, f, y€ R vdpyovv x, y, w € R, mov dgv glvar 6 ot undév, tétotot
MOTE VO, 10YVEL

xX=y+fo, y=o0w+yx ku 0= px+ay

Vo aodei&eTe 0Tt
a>+ P +y" + 20y =1.

6. No Aoete ta cueTipoT!

(A+1)x +y= A+1 2x—y+A=0
i) x+(A+)y= I, AeR, i) {x+y+5=0.
X +y=24+1 x—-y—-4=0

2 -3
7 Ativeton o mivokog A4 = { | 2}.

i) Na Bpeite t1g Tiég tov A € R y1a T1¢ omoieg vdpyet pn undevikoc mivakag

X = H tétow0c, Gote AX = X ).
y

ii) T tig Tyég tov 4 mov Ba Bpeite va Aoete v e&icmon (1).

I'ENIKEY A XKHXEIY

I'" OMAAAX
1 Atveton o mivaxog

A(x) = [mx i }

nwx  ovvx




1 ITIINAKEY — T'PAMMIKA YYXTHMATA

75

Noa amodei&ete 0T
i) A(x)-A(y) = A(x+y)

i) [A(x)]" = A(-x)
i) [A(x)]" = A(vx) Y10 k60 ve N’

. Atveton o mivaxkog M =

oS o O
(=
S = O

i) No anodeifete 611 M° = O xar yevikd M= O yia k6 v > 3.

ii)Av A=aM’ +oM +1 xor B=a(a—1)M* —aM + 1, a R, té1¢ va Bpeite 10
ywvopevo AB kou va omodeifete 6T1 B '= 4.

1 0 0 1
AV = kot J = ToTE Vo 0modeileTe OTL
0 1 -1 0

i) J?=-I
i) To dOpotopa kot 1o YvopeEVO TVAK®VY TG Lopeng al + fJ, dmov a, f mpay-
patikoi aptbpol givar emiong mivakeg g 10106 LOPENC.

iii) O mivaxog af + BJ &gl avtioTpoo, av Kat povo av o’ + A7 # 0.

. No amodei&ete 0TL 1| cuppeTpla ©OC TPOG AEoVa
v gvbeia & Tov SuThavov oYNLATOG ivat YpoL- y
KOG LETACYNHLATIOUOG LLE VoKL M(x,y) £

2 2
A_[va 9 M (P}

= »
nu2e —owv2e Mix"y)

Mropeite a6 Tov mivoko 4 vo Bpeite Tovg miva- 0 X
KEG TV CLUUETPIOV MG TPOG ToV d&ova x'x, ToV
a&ova y'y, Tnv evbeia y = x ko tnv evbeia y = —x;

. 'Eotm o ypoppkdc petaoynpatioog

L 2L

1) No amodei&ete 6t 0 T givar cuvaptnon "1-1".

a p
y 0

0.

ii) No Bpeite Tov ovTicoTpo@o ToV peTacynuoticpov 7.
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3
10. 'Ecto o mivaxag A4 :{

11.

iii) No Bpeite Toug OVTIGTPOPOVG LETAGYNLOTIGLLOVS TV CUUUETPIDV TG GTPO-
NG Kot TG opotoBeciag.

No Aoete To GuoTUOL:

x +y+z=0
ax +pfy =0, a, feR’.
a’x+p*y =0

Noa Moete yio Tig dtdpopeg Tipés tov ac[0, 7) to choua.:

x +y+w=0
Mpa)x + (ovva)y +w=0.
ME’a)x + (cuv’a)y +w =0

. No Bpeite yuo t1g dtdpopeg Tipés Tov k€ R T1g oyeTiké B€oeig tov gubetdv

gix+y=1, &gx+y=x e&ux+y=1I.

. No Avoete 10 cvoTHd:

A-Dx+y +0=0
Ay —w=0, ieR.
y+iw=0

— X

J. Av vrapyovv pun pndevikog mivakag X :{ }
y

KoL TPOYLLOTIKOG aptBpog A tétotot, dote va toydel AX = X, vo anodei&ete OTt

—2<a<?2.

o =

1) No Aoete to chotnua:
{2)( +3y=51+4

) AeR.
xX+2y=31+2

i) Na Bpeite T1g Tipiég Tov A yuo T1g omoieg ot €E16MGELS:
28 +3t—(5A+4)=0
£ +2t—(31+2)=0

&yovv kown pila. ITowa eivar n kown pile oe kGe o Tepintwon);
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EPQTHYEIY KATANOHYXHY
|
Yg Kofgma amd TIC TUPUKATO TEPUTTAGELS VO KUKADGETE TO YPApUpa A, av o
6YVPLoROG eivar aAn0c Kot To Ypappa W, av o 1oyvpiopog sivar yevong, oati-
0M0YAVTUG GUYYPOVAOS TNV UTAVTINGT GUG.
1. Av (A*+1)A=0, 1eR, 161 4=O.
2. Av(’—4)4 =0, LeR, 1618 KO’ ovérykm givor 4 = O.
3. AP +A+1)A-B)=0,1eR, 1616 4=B.
4. Av AB =21, 6nov 4, B tetpoyovikol Tivakes, tote oL 4, B
glvor avTioTpEYLLOL TEVOIKEG.
5. Av AB =21, 6mov A4, B tetpayovikoi nivakes, tote BA = 21.
6. Av (4 -1y =0 1618 Kat’ avéykn Oa sivon 4 = 1.
7. Av A’ =1 16te ko’ avéykn Oa stvar
A=1I 1 A=-1L
8. Av A’ =0 1618 0 4 eV ivar aAvVTIGTPEYILIOC.
9. Ioyvel mavtote (AB) = A°B°.
10. Av AX = BX, 16t¢ kat’ avdykn 0o eivor 4 = B.
: p 12 , , 3 -2
11. O avtictpopog tov mivako glvan o mivokog 1
23 =
12. To cvotpota
x+y +2z=0 x+y+ z=0
X+2y+3z=0  «xo y+ z=0
x+3y+5z=-1 y+2z=-1
glvat 1oodvvaLa.
13. Av éva ypappikd cOoTnu £XEL SVO SLUPOPETIKEG MIGELS,
t01€ O ExEL Amelpeg AMVoELG.
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14.

15.

16.

17.

18.

"Eva opoyevég chompo pmopel va givot advvarto. A ¥
’ Ax+(A=1)y=0
To chonua
x+ Ay =0
€xeL Kot un UndevikeG AGELG. A ¥

Av 1 e€iowon af’ + ft +y =0, pe a # 0, eivar advvatn oto R, 1618 T0 GHGTNHA
+2yy =
Pt 2y =a £xet povadtkn Adon. A Y
20x+ py =p
x+ y=0
To chompa < x+xy =2, k #-2, eivar advvaro. A Y
KX+ y=K

"Eoto (2) éva 3 X3 ypoppikd cOGTN L.

DAv| D, |+| D, |+| D, |>0, tote 10 choTHa £lVOoL OHOYEVES. A g

ii) Av D} +(D,—1)* + D} =0, 161¢ 10 choTna £ivar opoyevée. A ¥

IL

No KUKADGETE TN 6OGTY] ATAVINGT 0 KAOENULE 06 TIC TAPUKATO TEPUTTAOGELS

1.

, 2 -4i+4 0 , ,
O mivakog 5 glvat o povadiaiog, av
0 A =31+3
A)A=2, B)1=0, NHi=1, A) A=3.
‘Eot® 4 évag 2Xv mivakag. Av vapyet mivakog X tétolog, dote AX = XA, t10te

0 X givot ToTov
A)2x2, B) 2x3, I')3x2, A)3x3.

‘Ecto 4 évog avtiotpéyog mivakag Kot k0. O avtiotpopog tov mivako x4

glvat 0 TVOKoG

A) Ly B) xAd!, I) lA", A) —kA™".
K K
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Ax+ y=1
x+Ay=-1
A)A=0, B)A=1, Ni=-1, A)A+#0,-1, 1.

4. To ocbom ua{ gtvar advvato, av

5. Ot gvbeieg

\/Ex—i-y:l, 2x+\/5y:2, x+\/§y=\/§,

A) Tlepvodv amd to 1010 onpeio.

B) ZymupoatiCovv tpiymvo.

I') Eivon mapdAinieg ava 6vo.

A) Ot dvo givo mapdAAAeg Ko 1) Tpitn TIG TEUVEL.
E) Ot db0 ovpmintovv Kot ) Tpitn Tig TEUVEL.

III.
No avtioToryicere KAOE pETAGYNUATIORO TS TPATNG GTNANG GTOV TIVEKE TOV
NG 0eVTEPNGS OTINANG

METAXXHMATIEMOX IMINAKAX
1 Zrpoen katd yovia 90° kot ot cvvEyELo [0 —1]
GUUETPIO G TTPOG TNV eVOEial y = x. a. 1 0
p| 1O
2. Xoppetplo ®g mpog Tov G&ova x'x Kot 1o 41
OTN] GUVEYELD. GUUUETPIOL OG TPOG TNV : ) 0:
gvbeio y = x. v |
L 0 1 .
; , . [0 1]
3. Zvpperpio G TPOG TNV 0pyn TOV 0EO- 5.
VOV KOl GTY] CLVEYELDL GLUUETPiO. MG :_1 0 d
7pog TV gubeia y = x. - 0 1
-1 0
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I2XTOPIKO XHMEIQMA

O1 “ypapponpaéers” o’ éva kvédixo npofiinua tov 30v aidva m.X.

To emdpevo TPOPANHA TPOEPYETOL OO Lo apyoio. KIVEQKT) GUAAOYT TPOPANLLG-
tov pe titho “Evvéa kepdiaio otn pobnpaticy téyxvn”. H Abon mov divetan exel
GUUTITTEL OVGLOGTIKG [LE TN GLYYPOVT LEBOSO TOL “ETOLENLEVOL TTIVOKA™ KOl TOV

“ypoppompdéemv’.

3 dsuatio piag KaANg ovykouiong, 2 OeUdTIO. HAS UETPIOS TOYKOULONG Kol 1 dsudtl
Lag Kaxng ovykoutong oivovy 39 dou citdpi.

2 deuario e kKaAng, 3 0suatio. tng uETPIOG Kot 1 OEUATI TG KAKIG GUYKOULONG VoDV
34 dou ortapi.

1 deudti g Kaldng, 2 OeUdTIo THG UETPLOS KL 3 OUGTLA THG KOKHG GVYKOULONG OLVODY
26 dou aizdpa.

No. fpebel w0 citdpt diver Eva deudtl amo kGabe 100G GOYKOULONG.

To mpoPANUHO CVTO OVAYETOL CTUEPO GTNV ETIAVGCY EVOG YPOLLKOD GUGTHLLOTOG
TPLOV EEICMDCEDVY LE TPELG AYVDGTOVG X, ), Z:

3x +2y +z = 39
34.
26

2x 43y 4z

x +2y +3z

310 apyoio Keipevo, 610 0moio dev vdpyovy KaBdAov cvuPBoAw, divovTol 0onyieg
yio. TV TomofEon TV apliudy 0TI KOTOKOPLEES OTNAEG EVOC Gfaka cOLEMVOL
e Tov €Ng Tpomo:

1 2 3
2 3 2
31 1
26 34 39

H mopoandve diataén petacynuatiCetor otn cuvéyelo og e&ng:
H 21 omAn molhamlacialeton enl 3 Kot Katdmy apotpeitot o’ avtmy 2 eopégn 3n
OTNAY, L€ OTOTELEGLLOL:

1 3
2 5 2
3 1 1
26 24 39
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Katémy 1 1n otin molhamiacialeton eni 3 kot o’ vty agaipeitar n 3n oAy,
LLE QTOTEAEGLOL:

3

4 5 2
§ 1 1
39 24 39

Téhog, 1N omAn moAlamAactaleTot eni 5 Ko o’ otV agaipeital 4 eopég n 2n
OTNAN, L€ OTOTELEGLLOL

3
5 2

36 1
99 24 39

To apyk6d GVGTNLO EYEL AOTOV LETOCYNLOTIOTEL GTO

3x+2y +z=39
Sy +z=24
36z =99

a1t6 10 0moio VIToAOYIlETOL OUECMG O Z KOl [LE SLOBOYIKES OVTIKATAGTAGELS, OL X, V.
310 apyaio KeiLevo, e Lo 0VAAOYT SLadIKAGI0 TOL EKTEAEITOL TAV® GTOV GfaKa,
npocdlopiletar Ao tov TPofANLLTOC:

3
1 depditt TG KOKNG CLYKOMONG divet 2 7 dou curdpt
q 2 & S 1 ,
1 depdTt TG pETPLaG GLYKOMdNG dtvel 4Z dou cutdpt

1
1 depdtt TG KOANG cVYKOONG divel 9 7 dou crTdpt.

Y10 épyo “AplOuntikd”, Tov EAAnva pobdnpotikod g AleEavopvig meplodon
A16QavTOL, VITAPYOLY TOAAA TPOPALLOTO TTOV AVAYOVTOL GTNV ETIAVGT) YPOUIK®OV
CLOTNUATOV. XTO EMOUEVO, TOL givar To TPORAnua 19 tov TpdTov Bifiiov, o Tpo-
TG entAvong Ppioketar TOAD KOVTE TPOG TO GLYYPOVO AAYERPIKO TPOTO GKEYNG:
Evpeiv téaoopog ap1Buods omws ot tpeig Lopuflavouevor Tov Aoimod DTEPEYWOLY EMI-
toy0évtt opiBuc. (No fpeBodv 4 apibuoi étor wote loufaviusvor ava tpeig va Ce-
TEPVOVY TOV GALO KOTa 000Vt apiOud).

O A16pavTtog TopovGtdlEL T AVGT TOV TPORAUATOG HEGH ATd iaL E10TKT TEPITTO-
on (mov yevikevetar dueca). Eotw, ypdoet, 6tL ot a, S, y Egmepvodv tov J Kotd 20,
oL f3, v, 0 Eemepvoiv Tov o kotd 30, o1y, d, a Eemepvovy tov S kotd 40 kat o1 d, a,
Eemepvovv tov y katd 50. To tpdPAn e, OTmG elvat avepd, ovayetol 6TV ETilvon
TOV YPOUUIKOD GLGTHLLATOG:
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a+pf+y =0+20
L+y+06 =a+30
y+o+a =[+40
S+a+ L =y+50

O Awpavtog, o omoiog de ypnoyLomotel 01kd cOpfoAa yio TV Tpdcbeon kot Ty
166TNTa, AOVEL TO TPOPANLLO [LE TV ElGaY®YN EVOG fondNTiKod 0yvdoTOV, TOL EK-
opacet To abpotopa Tv 4 tovpevav aplBudy. H pébodog tov, pie cuyypovo cop-
Boliopd, cuvoyiletol og e&ng:

Ava+f+y+0=2x,10t€amd6 MV 00 + S+ 7y =0+ 20 éyovpe o+ f+y+0 =20 + 20
N2x=20 +201 6 =x— 10. Opown, omd Tig GALEG EEICDCELS TAIPVOLUE o = X — 15,
P =x—-20 kot y =x—25. And 115 4 TEAEVTOIEG IGOTNTEG, L€ TPOGHEGT TOUPVOLLLE
o+ f+y+0=4x—70M2x =4x—70 1 x = 35 ka1 dpo ot {nrovpevor apiBuoi eivar

a=35-15=20, f=35-20=15, y=35-25=10, 6=35-10=25

H npoTy supavien ptag “opiloveas” oe npofiinua amaloipnis

O G.W. Leibniz, og pia entotoln) tov tpog tov I’ Hospital otig 28-4-1693, tpdtetve
po LEB0Jd0 XPNOLLOTOINGNG TV aPLOUOY Y10 TNV EKPPOCT| YEVIKDV GYECEMV, OTMG
aKpIPdg yivetar [e T pNoT TOV YPOUUATOV. Qg TapAdELY Lo £0MCE £VOL YPOLLULKO
oboa 3 eEI0DCEMV LIE 2 0YVATTOVGS, YPULUEVO OT LOPPN:

10+11x+12y =0
20+21x+22y=0 (1)
30+31x+32y =0

Ot GLVTEAEGTEG TOL GLGTNLATOG Oev eKPPALOVY €d® aptBLoVS AALA AgttovpyovV
OTMG KoL Ot SuTAol OEIKTEG TOL YPNGULOTOLOVVTOL GTLLEPD Y10l TNV TOPAOTACT TV
otolyeiwv gvog mivaka. Avtol ot “yevdoaplBuol” (dnwg tovg amokaiel o Leibniz)
delyvouv e 10 TpdTo YNnoilo toug Vv eEicmon oty omola PBpickovtot Kot pe To
debTEPO, TO Ypdupa 6To omoio avikovy. Xpnoiomowmvtag ) HéBodo tav avtibe-
TV cuvTELEoT®V, 0 Leibniz amaleipetl Tov dyvooto y, apytkd omd v 1n kot 2n
e&lomon kot katdémy omd v 1n ko 3n. ‘Etet mpokdntovy ot e€lodoelc:

10.22+11.22x-12.20-12.21x =0
10.32+11.32x-12.30-12.31x =0

211 cuvéyela amaAeipel To x amd TG dvo TeAgvTaieg eEl0MaElS (AvovTog kabepd
®G TPOG X Kot EELGMVOVTAG TOL OTOTELECLLOTA) KOl OTAVEL GTNV 1GOTNTAL:

10.21.32+11.22.30+12.20.31=10.22.31+11.20.32+12.21.30

10.21.32+11.22.30+12.20.31-10.22.31-11.20.32-12.21.30 = 0.
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Aniadn 6° avTd TOL GNLEPO ATOTEAEL TNV ovarykaio GUVONKT Yo Vo £yl AVoT TO
ovomua (1) (o undevicpog g opilovoag Tov ETAVENLEVOD TIVOKO TOV GLGTLLO-
T0G).

To mponyovpevo amotérecpa tov Leibniz £yet kupimg tn onpacio g anaieipov-
060G €VOC YPALUKOD GLUGTNUATOS, ONAMOY TNG GYEONG HETAED TOV GUVTEAEGTMOV 1
0mol0l TPOKVTTEL OTOV YIVETOL AAAOLPT] OA®YV TOV OyVAOGT®V. ZTNV {d10 EMGTOM
o Leibniz divet kot £va yevikd Kavova Yo TOV DTOAOYIGUO TG OTUAEIPOVLGOG EVOG
OTOLOLINTOTE YPUUUIKOD GUGTNLATOS, TOV £)XEL ETOPKT 0plOUd eEloDdoEMV Yo TV
ATOAOLPT] OA®V TOV AYVOCTOV.

01 0pilovees Kat 01 TIVAKES WS aveCapTNTES EVVOIES

H ypnoiponoinon t@v optlovodv yio. TV ETIAVOT YPOUUIKOV GUGTNUATOV EYIVE
wpdT™ Popd and tov C. MacLaurin to 1729, ahAd 1 1é€0000G avTh EUEVE YVOGTN LE
70 dvopo tov G. Cramer, 0 omoiog TNV Topovcicce oto Birio tov “Eicaywyr otnv
avaAvon Tov oAyeRpIKdV KapumvAny ypappmv” (1750). @élovtag va tpocdiopicet
Lot KOUTTOAT TOV O1EPYETOL 0l 5 Yot onueio Kot £xel e&lcman TG LOPPNG

A+By+Cx+Dy’> + Exy+x*> =0

0 Cramer kotoAnyel 6° £voL YPOUUIKO GOGTNUO 5 eEI0OCEDV e ayvDGTOVG ToL A,
B, C, D, E. T va Moet avtd to choTnpo, Teptypaget po péBodo vwoAoyloov
TOV 0yVAOCTOV L€ KATAGKEVT] KAUGUATOV, TOV 0TOIMV 0 KOOGS TOPOVOLLAGTHG KOt
ot apBuNTES TPoGd10pilovTaLl amd TOVG GUVTEAEGTEG TOL GLUGTILOTOG CULOMVOL LLE
YEVIKOVG KAVOVES. AVTY| EIVOL 0VGLAGTIKA 1] onpepv LEB0dOG TV optlovcdv oALd
o Cramer ¢ ypnoiponotel kamolo €101k6 dvoua 1) GOUPorO Yo TV Evvola TG opi-
Covoag.
O Aotwvikog 0pog determinantem (opifovca) ypnoipomomdnke yoo TPAOTH Popa
an6 Tov C.F. Gauss 1o 1801 aAld Oyt pe tn onpepvi onpocia.
H npdt cvompatikn dwompaypdtevon g Beopiog Tov opllovcdv Eywve and Tov
A.L. Cauchy oe o gpyacio tov mov dnpoctedtnke to 1815. H Aé&n “opilovoa”
YPNOLUOTOLEITON EKEL E TN CMUEPLVI] CMUAGIO EVD EIGAYETOL KOL 1] TETPOYMVIKY
dudtaén TV ototyeimv TG pe T Pondela TV SIMAGY SeIKTOV:

@y Chp === @

n

o anZ...a

nl nn

(o1 2 k@Betec ypappég yio to cvpfoiiopd pog opilovoag, ypnoonomdnkay yio
TpdT™ Eopd amd Tov A. Cayley to 1841).

e avtifeon omd TN onuepw AOYIKY GEPG TOPOVGIOGNG, 1 £VVOLN TOVL TIVOKO,
v p&e, 16TOPIKE, LETOYEVETTEPT ad TNV Evvolo TG opilovcog.
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To yeyovdg 6t 1 opifovoa dev etvar povo évag aptBpnog aAld cuoyetilet ovtdv TovV
apBuod pe po TeTpaymvikn odtaln otoyeiov, odynoe fadiiaio otn perétn av-
™G TG 010G TG dtdtagng, avedptnto and v tiun g opilovoas. O 6pog matrix
(uTpa, Kahobmt), Tov onepa ypnotponoteitat Sebvag yio v évvola Tov TvoKa,
TpoToENPavicTnKe o Lo epyacia tov J.J. Sylvester To 1850, yio va dwaympiotei
évvota g opifovcag amd TNV TETPAY®OVIKN OLATAEN TMV GTOLEI®V TOL TV Tapd-
vel. To 1855 o A. Cayley siofyaye yio TpdTN QOPE TOVG TVOKES GTI LEAETN TOV
YPOULK®V LETOCYNLATICUOV, Ve TO 1858 oty epyacia Tov “Mia mpaypateio 6tn
Bewpio TV UNTPOV”, avénTuée cuotnuatikd 6An ™ Pacikn Bewpla. Onmg ypdpet
o Cayley, omv 10éa Tov Tivaka £ptace 1060 amd v évvola g opilovoag 6o
Kot amd v avaykn evog Poikod tpdmov Ekppaons Tov eElo®oEmy x' = ax + by,
' =cx+dy evog petacynuatiopon, o omoiog omekovilel To onueio (x, y) 6To on-
peto (x', y"). Qg éva t€to1o TpdTo £KPpaomg, o Cayley elcdyet Tov Tivaka

<3

Kot pe Baon Tig 1010TNTES TV LETOOYNLOTICUOV 0pileL TIG TPAEELS TV TIVOKMV Kol
npocdilopilet Tig W10TTEG TOve. [Ly., OV TOV TPONYOVLEVO LETUGYNUATIONO OO
70 (x, ) oto (x', y') aKoAovONGEL €vag VEOG PETOOYNLOTIGHOG omtd To (X', )') oTO0
(x", ¥") kou pe e&iowoelg x =ex'+ fy', y"' = gx'+ hy' t01¢, On®G 0KOAAL UTOPEL
va amodeydel, 1oydet:

x"'=(ea+ fo)x+(eb+ fd)y

y'=(ga+hc)x+(ghb+hd)y .

‘Etot o Cayley opilet tov modhamiaclacpd mvakov, pe Bdon to tpdtumo g do-

JOYIKNG EKTEAEONC TV SVO UETAGYNLATICH®V, OG EENG:

e fYa b ea+ fc eb+ fd

g hjic d ga+hc gb+hd
Yty id1a epyacio entonpoivet ETiong 0Tl AVTOG O TOAALUTAAGIOGIOG EVOL [0, TG~
&N pn avTpETOOETIK KOOMG Kot TO YEYOVOG OTL VITAPYOLV U1 UNOEVIKOT TIVOKES
OV £XOVV MG YIVOLEVO TO UNOEVIKO TIVOIKOL.
O LOYIGHOG TOV TVAK®V ovarttO)ONKe To ETOUEVA XPOVIO. GE L0 OVTOTEAN LoOn-
potikn Oempio, Tov omoteLel HEPOG EVOG EVPVTEPOV KAASOL TV Mabnuotikdv,
g [pappikng AlyeBpag. To 1925, o W. Heisenberg (Bpapeio Noumel dvcikrg
1932) ypnotponoince t empio TOV TIVOK®OV Y10 VO EKPPACEL TO. U1 AVTILETOOE-
Tk MoBnpoticd wov meptypapovy To QOVOUEVE TNG KBOVTIKNAG UNYOVIKNG, EVO
apyoTEPA 1| YPTON TOV TIVAK®Y ETEKTAONKE KOl GE GALEG ETIGTILLEG.




